

ఘనంగా గుత్తా అమిత్ జన్మదిన వేడుకలు



నల్లగొండ టౌన్, మేజర్ సూయస్ : బిఆర్ఎస్ పార్టీ రాష్ట్ర నాయకులు గుత్తా అమిత్ రెడ్డి పుట్టినరోజు సందర్భంగా నల్లగొండ పట్టణములోని వారి నివాసంలో కేక కడింగ్ చేసి జన్మదిన శుభాకాంక్షలు తెలియజేసిన సందర్భంగా జిల్లా ప్రజా పరిషత్ చైర్మన్ బండ నరేందర్ రెడ్డి, జిల్లా గ్రంథాలయ సంస్థ చైర్మన్ రెగబ్బే మల్లికార్జున్ రెడ్డి. ఈ కార్యక్రమంలో కనగల్ జిడ్పీసీ చిట్ల వెంకటేశం, మున్సిపల్ ఫ్లోర్ లీడర్ అభిమన్యు శ్రీనివాస్, పిఏసీఎస్ చైర్మన్ నాగరాజుత్వం, స్వామి, హరికృష్ణ వెంకటేశ్వర రావు, హనుమ, గుండె రవి, గుండాల మల్లేష్ గౌడ్, వివిధ హోదాల్లో వున్న ప్రజా ప్రతినిధులు, నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు పాల్గొన్నారు. జిడ్పీ చైర్మన్ రక్షదాన కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు.

అధికారులు చిత్తశుద్ధితో పనిచేయాలి

ఎమ్మెల్యే పద్మావతి ఉత్తమ్



కోదాడ (మోతె), మేజర్ సూయస్ : అధికారులు చిత్తశుద్ధితో పనిచేయాలని ఎమ్మెల్యే పద్మావతి ఉత్తమ్ అన్నారు. మోతె మండల సర్వ సభ్య సమావేశంలో పాల్గొని మాట్లాడారు. ప్రజల సమస్యల పరిష్కారానికి అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు సమన్వయంతో ముందుకు సాగాలని కోరారు. అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

ఎన్నో బాబు నివాసంలో క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ



నూతన సంవత్సర వేడుకలు హాజరైన ఎమ్మెల్యే పద్మావతి



www.suryaa.com

నల్లగొండ-యాదాద్రి-సూర్యాపేట

సోమవారం 01, జనవరి 2024 పేజీలు - 8

దశలవారీగా గ్రామాలను అభివృద్ధి చేస్తాం

శాలిగౌరం, మేజర్ సూయస్ : దశలవారీగా గ్రామాలను అభివృద్ధి చేస్తాం అని తుంగతుర్తి ఎమ్మెల్యే మండల సమితి అన్నారు. ఆదివారం శాలిగౌరం నుండి గురుజాల గ్రామం వరకు ఐదు కోట్ల వ్యయంతో నిర్మించనున్న ఆర్ అండ్ బీ రోడ్డుకు స్థానిక ప్రజా ప్రతినిధులతో కలిసి శంకుస్థాపన చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మండల సామెల్ మాట్లాడుతూ మండలాలను అన్ని రంగాలలో అభివృద్ధి చేస్తానని అన్నారు. శాలిగౌరం నుండి గురుజాల వరకు రోడ్డు నిర్మాణ పనులకు వీలైనంత త్వరగా పూర్తి చేయాలని సంబంధిత అధికారులను ఆదేశించారు. పార్టీలకతీతంగా సంక్షేమ పథకాలను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అందిస్తుందన్నారు. ప్రజా పాలనలో ప్రజలు ధరభాస్వలు చేసుకోవాలని కోరారు. అనంతరం మండల కేంద్రంలోని ఏర్పాటు చేసిన ముఖ్య కార్యకర్తల సమావేశంలో ఎమ్మెల్యే మండల సామెల్ మాట్లాడుతూ ప్రజలకు సంక్షేమ పథకాలపై కాంగ్రెస్ పార్టీ కార్యకర్తలు నాయకులు అవగాహన కల్పించాలని అర్జులైన పేదలందరికీ సంక్షేమ పథకాలను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అందిస్తుందని ప్రజలకు సంక్షేమ పథకాల గురించి వివరించాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో జిడ్పీసీకి ఎర్ర రణ్ణిల యాదగిరి, స్థానిక సర్పంచ్ బట్ల హరిత, ఎంపిటీసీలు జోగు సైదమ్మ, నక్క శంకరమ్మ, నోముల జనార్దన్, సర్పంచ్లు ఇంతియాజ్, అల్లి సైదులు, బండారు మల్లయ్య, టీపీసీసీ ఉపాధ్యక్షులు చామల కిరణ్ కుమార్ రెడ్డి, డీసీసీ సూర్యాపేట జిల్లా అధ్యక్షులు చెవిటి వెంకన్న యాదవ్, డీసీసీ జిల్లా ఉపాధ్యక్షులు అన్నెబోయిన సుధాకర్, మండల కాంగ్రెస్ అధ్యక్షులు సమరం రెడ్డి, కాంగ్రెస్ ముఖ్య నాయకులు కొమురయ్య, నరేష్, గొడుల నరేందర్ రెడ్డి, చాడ సురేష్ రెడ్డి, మారం వేణుగోపాల్ రెడ్డి, వేముల గోపీ నాద్, మంగదుర్ల శ్రీనివాస్, వడ్లకోండ పరమేశ్, జహంగీర్, బోడ్డు నాగేష్, దేవక కోండ జయరాజ్, మాచర్ల శ్రీనివాస్ లోడంగి మహేష్, కంట్లకుంట రమేష్, వేముల శ్రీకాంత్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



ప్రతి పేదవాడికి ప్రభుత్వం అండగా ఉంటుంది

- ప్రతి పొరుడికి ప్రభుత్వ స్నేహములు అందుతాయి
- అపోహలు అనుమానాలు అక్కరలేదు
- గంజాయి, గుట్టా డ్రగ్స్, గుడుంబా నివారించాలి
- శాసనసభ్యులు నేనావత్ బాలునాయక్



కోడమల్లేపల్లి, మేజర్ సూయస్ : అధికారులు సమన్వయంతో పనిచేయాలని, మీ పనిలో రియాలిటీ కనిపించాలని ప్రతి పేదవాడికి ప్రభుత్వం అందించే పథకాలు ఇవ్వాలని దేవరకొండ శాసనసభ్యులు నేనావత్ బాలు నాయక్ అన్నారు. ఆదివారం కోడమల్లేపల్లి మండల కేంద్రంలో ఎంపీడి వో కార్యాలయంలో ఎంపీపీ దూదిపాల రేఖ రెడ్డి అధ్యక్షతన జరిగిన మండల సర్వసభ్య సమావేశంలో ముఖ్యఅతిథిగా దేవరకొండ శాసనసభ్యులు నేనావత్ బాలునాయక్ పాల్గొని ప్రజలకు అందుతున్న పథకాల గురించి సేవలు గురించి, అధికారుల పనితీరుపై రివ్యూ చేశారు. ప్రతి డిపార్ట్మెంట్ నుండి అధికారులు తమ చిట్టా రికార్డుల దుమ్ము దులిపి వారు చేసిన సేవలను, ఉన్న సమస్యలను సమావేశంలో వెల్లడించారు. ప్రజా ప్రతినిధులు ఉన్న సమస్యలను సర్వసభ్య సమావేశంలో అధికారుల ముందు ప్రజా ప్రతినిధుల ముందు వాడి వేడిగా చర్చించారు. చివరగా ఎమ్మెల్యే నేనావత్ బాలు నాయక్ మాట్లాడుతూ ఇప్పటివరకు ఏమి

జరిగిందో దానిని పక్కకు పెడితే ఇక ముందు అధికారులు చేసే పనిలో రియాలిటీ ఉండాలని, పేదవాడికి అండవలసిన ప్రతి పథకాన్ని అందేలా చూడాలని ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా అందించే 6 గ్యారంటీ ల పథకాన్ని ప్రతి హారుడు కి అందేలా పనిచేయాలని సూచించారు. ఎవరైనా బ్లాక్వెయిలింగ్ పాల్పడితే కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని, అధికారులు కూడా నేరుగా నాకు చెప్పాలని పార్టీలకు అతీతంగా పథకాలను అందించాలని ఎవరైనా అధికారులు పేదవారిని ప్రభుత్వ కార్యాలయం చుట్టూ తిట్టకోవడంలా సూచనలు చేశారు. ప్రభుత్వం డ్రగ్స్ కంట్రోల్ చేయ దానికి కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని కఠిననిర్ణయంతో ఉందని అటువంటి వారికి ఎవరు మద్దతు పలుకుతుందని ప్రజా ప్రతినిధులకు అధికారులకు సూచించారు. డ్రగ్స్, గంజాయి, గుడుంబా ను ఎవరు ప్రోత్సహించిన, సహకరించిన కఠిన చర్యలు తీసుకోవాలని పోలీస్ అధికారులకు సూచించారు. ఈ సందర్భంగా మండల కార్యదర్శి సంఘం అధ్యక్షులలో సర్పంచ్ సంఘం అధ్యక్షులలో ఎంపీపీ అధ్యక్షులలో, జిడ్పీసీ అధ్యక్షులలో దేవరకొండకు నూతనంగా శాసన సభ్యులుగా ఎన్నిక కాబడిన నేనావత్ బాలునాయక్ ను ఘనంగా శాలువాలతో సన్మానించి, పుష్పగుచ్ఛాలు అందించారు. ఈ కార్యక్రమ సమావేశంలో ఎంపిడిఓ బాలరాజు రెడ్డి, జడ్పీటీసీ పసునూరి సర్వతమ్మ, తహసీల్దార్ దివ్య రెడ్డి, సీబి రాఘవేందర్ రెడ్డి, ఎస్సై వీరబాబు పాల్గొనగ, సమావేశానికి ఎంపిటీసీలు, సర్పంచులు, వివిధ శాఖల అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

ధర్మారెడ్డికి జోహార్లు



నల్లగొండ టౌన్, మేజర్ న్యూస్ : సీనియర్ నాయకులు నల్లగొండ మండలం అన్నారెడ్డిగూడెం గ్రామం చెందిన బోధనపు ధర్మారెడ్డి అనారోగ్యంతో మృతి చెందగా ఎర్రజెండా కప్పి జోహార్లు అర్పించడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా సిపిఎం జిల్లా కార్యదర్శి వర్గ సభ్యులు పాలడుగు నాగార్జున మాట్లాడుతూ ధర్మారెడ్డి సిపిఎం పార్టీలో సభ్యులుగా ఉంటూ పార్టీ కార్యక్రమాలలో చురుకుగా పాల్గొనేవాడని గ్రామంలో ఎన్ని ఒడిదుడుకులు వచ్చినా సిపిఎం ఎర్రజెండా కింద ఉండి పని చేశారని కొని ఆదారు. వారి ఆశయ సాధన కోసం కృషి చేస్తామని అన్నారు. జోహార్లు అర్పించిన వారిలో సిపిఎం మండల కార్యదర్శి నలపరాజు సైదులు మండల కమిటీ సభ్యులు కొండ వెంకన్న కొత్త అంజయ్య గ్రామ కార్యదర్శి భక్తుల వెంకలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఆలయంలో నిత్యారాధనలు

దర్శన వరుసల్లో వేచి ఉన్న భక్తులు



యాదగిరి కొండ, మేజర్ న్యూస్ : ఆదివారం నెలపు రోజు కావడంతో యాదగిరి గుట్ట లక్ష్మీ నరసింహ స్వామి వారి ఆలయానికి భక్తుల రద్దీ పెరిగింది. ఆలయ పరిసరాలన్ని భక్తులతో కిటకిటలాడుతున్నాయి. శ్రీ లక్ష్మీనరసింహ స్వామి వారి దర్శనానికి క్యూలైన్లో భక్తులు బారులు తీరారు. దీనితో స్వామి వారి ఉచిత ప్రవేశ దర్శనానికి దాదాపు 2 గంటలు, ప్రత్యేక దర్శనానికి దర్శనానికి దాదాపు గంట సమయం పడుతుంది. భక్తుల రద్దీ అధికంగా ఉండటంతో ప్రసాద విక్రయ శాల, సత్యనారాయణ స్వామి వ్రత మండపం, కొండక్రింద విష్ణుపుష్పరణి, కారు పార్కింగ్, బస్టాండ్లో భక్తుల సందడి నెలకొంది. ఆదివారం వివిధ క్రైంకార్యాలలో వచ్చిన ఖజానా 42,00,353.

క్రీడల్లో సత్తా చాటాలి

- ప్రభుత్వవిప్ ఎమ్మెల్యే బీర్ల ఐలయ్య



యాదగిరిగుట్ట, మేజర్ న్యూస్ : ఆలేరు పట్టణంలోని జడ్పీ హెచ్ ఎస్ గ్రాండ్లో 49వ జూనియర్ జిల్లా స్థాయి కబడ్డీ పోటీల్లో భాగంగా బాల బాలికల సెలక్షన్ కార్యక్రమంలో ప్రభుత్వం విప్ ఆలేరు శాసన సభ్యులు బీర్ల ఐలయ్య పాల్గొన్నారు. జెండా ఎగురవేసి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. బాల బాలికలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపి స్థానిక నాయకులతో కలిసి కబడ్డీ ఆడారు. అనంతరం ఎమ్మెల్యే సమావేశంలో పాల్గొని మాట్లాడుతూ విద్యార్థులు చదువుతో పాటు క్రీడల్లో సత్తాచాటాలని తెలిపారు. క్రీడలనేవి శరీర దారుణ్యంతో పాటు మానసిక ఉల్లాసాన్ని కల్పిస్తాయని అన్నారు. క్రీడల్లో రాణించి ఉన్నత శిఖరాలను అధిరోపించాలని, బీర్ల ఐలయ్య

కోరారు. అదేవిధంగా క్రీడలు ఆడటంతో స్నేహ భావం పెంపొందుతుందని, గత ప్రభుత్వం క్రీడల్లో ప్రోత్సహించుకున్న స్వయం శక్తితో (మెండ్స్) యూత్ వారు అలేరు పట్టణంలో క్రీడా పోటీలు ఏర్పాటు చేయడం అభినందనీయమన్నారు. ఈ ఐదు సంవత్సరాలు క్రీడాకారులకి ప్రభుత్వంతో సహా నా వంతు సహకారం ఉంటుందని క్రీడాకారులకు హామీ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రజాప్రతినిధులు, కౌన్సిలర్లు, కాంగ్రెస్ పార్టీ శ్రేణులు, క్రీడా నిర్వాహకులు, క్రీడాకారులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

యాదాద్రిశుని సేవలో ప్రముఖులు



యాదగిరి కొండ, మేజర్ న్యూస్ : యాదాద్రి శ్రీ లక్ష్మీనరసింహ స్వామి వారిని వేరువేరుగా కుటుంబ సమేతంగా దర్శించుకున్న తెలంగాణ రాష్ట్ర హైకోర్టు జస్టిస్ శ్రీ టి. వినోద్ కుమార్, తెలంగాణ రాష్ట్ర హైకోర్టు జస్టిస్ శ్రీ బి. విజయసేన్ రెడ్డి వీరికి ఆలయ అర్చకులు వేద ఆశీర్వాదనం చేసి అక్షంతలు అందజేయగా ఆలయ ఈవో ఎమ్. రామకృష్ణారావు లడ్డు ప్రసాదం అందజేశారు.

అథ్లెటిక్ అంబోజు అనిల్ కుమార్

రెండు బంగారు పథకాలు



యాదగిరిగుట్ట, మేజర్ న్యూస్ : గచ్చిబౌలి స్టేడియం హైదరాబాదులో జరుగుతున్న 8 వ నేషనల్ మాస్టర్ అథ్లెటిక్స్ ఛాంపియన్స్-2023 లో ఈనెల 30 మరియు 31 తేదీలలో జరుగుతున్న పోటీలలో యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లాకు చెందిన మాస్టర్స్ అథ్లెటిక్స్ క్రీడాకారులు పాల్గొని వివిధ ఈవెంట్లలో పథకాలు సాధించి జాతీయ స్థాయి క్రీడలకు ఎంపిక కావడం జరిగినది అని జిల్లా యువజన మరీ క్రీడల అధికారి కే ధనంజనేయులు గారు ఒక పత్రిక ప్రకటనలో తెలియ జేయడం జరిగినది. యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లాకు చెందిన 40 సంవత్సరాల వయస్సు కేటగిరీలో అథ్లెటిక్ అంబోజు అనిల్ కుమార్ రెండు బంగారు పథకాలు, ఒక కాంస్య పథకం సాధించడం జరిగినది, అదేవిధంగా డౌబ్ల విజయ వెండి పతకాన్ని సాధించడం జరిగినది. 50 సంవత్సరాల వయస్సు కేటగిరీలో భువనగిరి పట్టణానికి చెందిన గోసూరు శ్రీనివాస్ ఒక బంగారు పతకం, ఒక వెండి పతకం సాధించడం జరిగినది అని పథకాలు సాధించిన మాస్టర్ అథ్లెటిక్ క్రీడాకారులకు జిల్లా యువజన క్రీడల అధికారి అభినందనలు తెలియజేయడం జరిగినది.

ఎర్నేని బాబు నివాసంలో

క్యాలెండర్ ఆవిష్కరణ

కోదాడ, మేజర్ న్యూస్ : కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకుడు ఎర్నేని బాబు నివాసంలో నూతన సంవత్సర వేడుకలు నిర్వహించారు. ఎమ్మెల్యే వద్దావతి, ఎర్నేని కుసుమ కేక్ కట్ చేశారు. నూతన సంవత్సర క్యాలెండర్లను ఆవిష్కరించారు. ఎర్నేని బాబు, రావెళ్ల కృష్ణారావు, రంగిశెట్టి వెంకటప్పయ్య, లైటింగ్ ప్రసాద్, శేషు, శెట్టి భాస్కర్, రాయపూడి వెంకటనారాయణ, పార్ వెంకటేష్, భాస్కర్, శ్రీనివాసరావు, నాగరాజు, యూత్ నాయకులు పాల్గొన్నారు.

రైతుపై తూటా

చందంపేట, మేజర్ న్యూస్ : రైతాంగ అత్యుపాధ్యక్షులు నివారిస్తామని, రైతుల ఆదాయం రెట్టింపు చేస్తామని హామీలిచ్చి కేంద్రంలోను, మధ్యప్రదేశ్ లోను అందలమెక్కిన బీజేపీ ప్రభుత్వాలు అన్నదాతలపైనే తుపాకీ ఎక్కువెట్టడం హేయమైన చర్య. ఒకవైపు కార్పొరేట్లకు ఊడిగం చేస్తూ మరో వైపు రైతులను పట్టలను కాల్చినట్లు కాల్చినట్లన

పాలకుల కిరాతకాన్ని ఎంత ఖండించినా తక్కువే. మధ్యప్రదేశ్ లో రైతులు తాము పండించిన పంటకు మద్దతు ధర కావాలని అడిగారు. ఎన్నికల ముందు బీజేపీ ఇచ్చిన హామీని నిలబెట్టుకోవాలని మాత్రమే వారు కోరారు. రైతులపైకి పోలీసులను ఉసిగొల్పి ఆరుగురిని పొట్టనబెట్టుకోవడం దుర్మార్గం. సమస్యను చర్చల ద్వారా పరిష్కరించుకోవడం ప్రజాస్వామ్య వ్యవస్థలో ఏ ప్రభుత్వమైనా నిర్వర్తించాల్సిన కనీస బాధ్యత. దీనిని విస్మరించి నిరంకుశంగా అణచివేయాలని చూడడం అప్రజాస్వామికం. మధ్యప్రదేశ్ లో మొదట ఒక జిల్లాలో ప్రారంభమైన రైతుల ఆందోళన క్రమంగా రాష్ట్రంలోని మిగతా అన్ని జిల్లాలకు విస్తరించింది. మందసోర్, పిష్టియామండి ప్రాంతాల్లో ప్రభుత్వం తీవ్ర నిర్బంధాన్ని ప్రయోగించి రైతుల పోరాటాన్ని అణచివేయాలని చూసింది. ఈ పాపంలో శివరాజ్ సింగ్ చౌహాన్ ప్రభుత్వంతో పాటు కేంద్ర ప్రభుత్వానికి వాటా వుంది. మోడీ ప్రభుత్వం అధికారంలోకి వచ్చి మూడేండ్లు గడిచినా రైతాంగాన్ని ఆదుకునేందుకు ఎలాంటి చర్య తీసుకోలేదు. ఎన్నికల్లో ఇచ్చిన ఏ ఒక్క హామీ కూడా అమలు చేయలేదు. నయా ఉదారవాద విధానాలతో ఇప్పటికే సంక్షుభితంగా మారిన వ్యవసాయరంగం మోడీ ప్రభుత్వ నిర్వాకం వల్ల మరింత తీవ్ర సంక్షోభంలోకి నెట్టబడింది. మధ్యప్రదేశ్ లో కాల్పులు దీనికి పరాకాష్ట. కేవలం ఒక్క మధ్యప్రదేశ్ లోనే కాదు, బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాల్లోను, దాని మిత్రపక్షాలు అధికారంలో వున్న రాష్ట్రాల్లోను రైతు వ్యతిరేక విధానాలు ఉధృవతంగా సాగుతున్నాయి. మొత్తం రైతు అత్యుపాధ్యక్షుల్లో 60శాతం దాకా ఈ రాష్ట్రాల్లోనే చోటు చేసుకున్నాయని అధికారిక గణాంకాలే వెల్లడిస్తున్నాయి. మొదట గుజరాత్ రైతాంగం వీధుల్లోకి వచ్చింది. నేడు మహారాష్ట్రలో రైతాంగ పోరాటాలు ఉధృవతంగా సాగుతున్నాయి. ఒక రకంగా చెప్పాలంటే ఈనాడు బీజేపీ ప్రభుత్వ విధానాలపై ఈ దేశ రైతాంగం తిరుగుబాటు చేస్తోంది. మధ్యప్రదేశ్ లో రైతాంగ పోరాటం, మహారాష్ట్రలో రైతులు వారం రోజుల పాటు నిర్వహించిన సమ్మె, రాష్ట్ర బండ్ అసాధారణమైనది. మధ్యప్రదేశ్, మహారాష్ట్ర అనే కాదు, మిగతా రాష్ట్రాల్లోనూ కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల విధానాలపై రైతాంగంలో ఆగ్రహం రగుల్తోంది. చత్తీస్ ఘట్, హర్యానా, జార్ఖండ్ లో రైతాంగ పోరాటాలు సాగుతున్నాయి. రైతుల పోరాటానికి బాసటగా నిలవాలని సామాజిక కార్యకర్త అన్నా హజారేను రైతు సంఘాలు కోరగా ఆయన అందుకు నిరాకరించారు. ఇది ఆయన సంకుచిత ధోరణికి నిదర్శనం. ఎజెకెఎస్, ఇతర రైతు సంఘాల అధ్యక్షులు మహారాష్ట్ర రైతులు పట్టుదలతో పోరాడుతున్నారు. రైతులు తమ నిరసనలో భాగంగా వ్యవసాయాత్ములను పట్టణాలకు సరఫరా చేయడానికి నిరాకరిస్తున్నారు. వాటిని రోడ్లపై పారబోస్తున్నారు. మహారాష్ట్రలోని ఫద్దవీస్ ప్రభుత్వం రైతులతో చర్చించి సామరస్యంగా దీనిని పరిష్కరించుకోవడానికి బదులు ఈ ఉద్యమాన్ని అణచివేయాలని చూడడం అవివేకం. తమిళనాడులో 140 ఏండ్లలోనే అతి పెద్దకరువు గత సంవత్సరం చోటు చేసుకుంది. ఈ కరువు బారిన పడి ఇప్పటివరకు 400 మంది రైతులు అత్యుపాధ్యక్ష చేసుకున్నారు. ఈ వివత్సర పరిస్థితినుంచి తమిళనాడును ఆదుకునేందుకు 40వేల కోట్ల ప్యాకేజీ కావాలని తమిళనాడు రైతులు నలభై రోజులకుపైగా ఆందోళన నిర్వహించారు. రాజధాని ఢిల్లీలో దిక్కులు పిక్కటిల్లడాని నినదించారు. రైతులు ఎంత ఘాపించినా రుణమాఫీ చేసే ప్రసక్తి లేదని కేంద్ర ఆర్థిక మంత్రి అరుణ్ జైట్లీ తెగిసి చెప్పారు. కరువుతో అల్లాడుతున్న తమిళనాడుకు ఇంతవరకు పైసా కూడా సాయం చేయలేదు. పైగా సుప్రీం కోర్టులో దీనిపై కేంద్రం తన వాదన వినిపిస్తూ తమిళనాడులో రైతులెవరూ అత్యుపాధ్యక్ష చేసుకోలేదని చెప్పింది. ఇది తమిళనాడుతో క్రూర పరిహాసమాడటమే. రైతులను ఉద్ధరించేందుకే తెచ్చానని ఘనంగా చెప్పుకున్న ప్రధానమంత్రి ఫసల్ బీమా యోజన రైతులకు అక్కరకు రాలేదు. కానీ కార్పొరేట్ బహుళజాతి కంపెనీలకు దండిగా కాసులపంట పండించింది. ఫసల్ బీమా యోజన కింద 2016-17లో ప్రయివేట్ బీమా కంపెనీలు ప్రీమియం రూపంలో రైతుల నుంచి 21,500 కోట్లు దండుకున్నాయి. గత ఖరీఫ్ సీజన్లో రైతులు పరిహారం కింద 4,270 కోట్లు క్లెయిమ్ చేయగా, 714 కోట్లు మాత్రమే ఇచ్చాయి. దీనిని బట్టి ఈ ఫసల్ బీమా యోజన ఎవరికోసం ఉద్దేశించిందో ఇట్టే అర్థమవుతోంది. వ్యవసాయరంగంలోకి విదేశీ ప్రత్యక్ష పెట్టుబడులను ఆహ్వానించడం, మేడ్ ఈజీ బిజినెస్ వంటి విధానాల ద్వారా మోడీ సర్కార్ ఈ రంగాన్ని మరింత సంక్షోభంలోకి నెడుతున్నది. దీనికి వ్యతిరేకంగా గ్రామీణ పేదలు, రైతులు, వ్యవసాయ కూలీలు, ఆదివాసీలు సమ్మెకృష్ పోరాటాలను ఉధృవతం చేయడం ఒక్కటి మార్గం.

వివక్ష లేని సమాజం కోసం

నాంపల్లి, మేజర్ న్యూస్ : సమాజంపై అవగాహన ఎందరికీ ఉండొచ్చు... మార్గాలనే తపన కొందరికే ఉంటుంది. అలా తపించే వారిలో ప్రొఫెసర్ లక్ష్మి ఒకరు. సమాసత్వం, వివక్ష లేని మరో సమాజం కోసం నిరంతరం పోరాడుతున్నారు. విద్యార్థి దశ నుంచే హ్యూమనిస్టుగా, యాక్టివిస్టుగా స్త్రీ సమాసత్వం కోసం గొంతు విప్పారు. ఉస్మానియా ఆర్ట్స్ కాలేజీకి మొదటి మహిళా ప్రిన్సిపల్ గా చరిత్ర సృష్టించారు. రిటైర్మెంట్ తర్వాత కూడా స్త్రీ సమస్యలపై తన పోరాటం ఆపలేదు. ముఖ్యంగా ఇటీవల రాష్ట్రంలో పెట్టెగతున్న కుల దురహంకార హత్యలకు వ్యతిరేకంగా తన గొంతు విప్పారు. ఆమెతో మానవి సంభాషణ... ఇటీవల మన రాష్ట్రంలో కులదురహంకార హత్యలు బాగా జరుగుతున్నాయి. వీటికి కారణం ఏమిటి? ఇవి గతంలో కూడా ఉన్నాయి. అయితే బయటకు వచ్చే వాటి సంఖ్య చాలా తక్కువ. ఇప్పుడు మీడియా పెరిగిపోవడం వల్ల బయటకు ఎక్కువగా వస్తున్నాయి. కులం, మతం, మూఢనమ్మకాలు, సంప్రదాయాలు, ఇలా వీటన్నింటి వల్ల తల్లిదండ్రులు, కులపెద్దలు పిల్లల ఇష్టాలను అంగీకరించడం లేదు. రోజురోజుకు సమాజంలో కుల సమస్య పెరిగిపోతుంది. అందుకే ఈ హత్యలు జరుగుతున్నాయి. ఈ వివాహాల వల్ల అమ్మాయిలు ఎదుర్కొంటున్న సమస్యలు? మొదట తల్లిదండ్రులు ఆమె ప్రేమను అంగీకరించరు. ఇంట్లో వాళ్ళు ఇష్టాన్ని కాదని పెండ్లి చేసుకుంటే ఇల్లు వదిలి వెళ్ళిపోవాలి. సమాజం కూడా అమ్మాయి నిర్ణయాన్ని స్వాగతించదు.

లక్ష్యం

నాంపల్లి, మేజర్ న్యూస్ : పదుకున్నవాడు లేచి తిరిగి మళ్ళీ పదుకోవడమే జీవితమని కొందరంటున్నారు. 'కలకానిది విలువైనది జీవితం' అన్నాడు.. శ్రీశ్రీ. జీవితం ప్రవాహం, జీవితం నది, జీవితం స్రవంతి. ప్రవాహం నిరంతరం కదులుతుంటుంది. కదలికలేని ప్రవాహం లేదు. నది నిరంతరం చలనంతో ఉంటుంది. అయినా చలించినట్టు కనబడదు. నిరంతరం కదులుతూ కదిలినట్టు కనిపించనిదే జీవితం అంటారు దాశరథి రంగాచార్య. నది ప్రవాహం జీవనవేగాన్ని సంతేతిస్తున్నది. నీటి పరుగు చైతన్యాన్ని సూచిస్తున్నది. జీవిత ప్రవాహం ప్రచండ వేగంతో వెళ్ళిపోతూ ఉంది. అందులో ఎవరెవరి సంస్కారాన్ని బట్టి వాళ్లు తమ సుఖం కోసం కొట్లాడుకుంటున్నారు అంటారు అనుసర్పని జీవయాత్రలో గోపీచంద్. అసలు మనం సక్రమంగా జీవించలేకపోతున్నాం... జీవితంలో అనేకనేక అవకాశాలు మన ముందు కొస్తుంటాయి. అన్నీ ముఖ్యమనిపించినా ఎదురైన ప్రతి అవకాశం అందిచ్చుకోలేము. అందుకే జీవితానికి ఒక లక్ష్యాన్ని నిర్దేశించుకొని దానికున్న అవకాశాలను పరిశీలించుకుని ముందుకు పోవాల్సి ఉంటుంది. నీటి ప్రవాహాన్ని ఆదర్శంగా తీసుకోవాలి. ప్రవాహానికి అడ్డువస్తే నీళ్ళ అక్కడే ఆగిపోవు. కొత్తదారి వెతుక్కొని కొండల్లో జలపాతాలుగా రాళ్ళ మధ్య పారులుగా, ఇసుకమేటల్లో ఏర్పూ ప్రయాణాన్ని సాగిస్తాయి. విద్యార్థి అయితే తాను ఏ వ్యూఎత్తిలో స్థిరపడదలచుకున్నాడో లక్ష్యాన్ని నిర్ణయించుకోవాలి. అందుకునుగుణమైన కోర్సునే ఎంచుకోవాలి. ఊహల్లో విహించకుండా వ్యూహంతో చదివితే లక్ష్యం సిద్ధిస్తుంది. ఎక్కడో మారుమూల ప్రాంతంలో పేదరికంతో పోరాడుతూ... గోపాలకృష్ణాపట్టణంపై లక్ష్యంగా నిర్దేశించుకుని విజయం సాధించిన అనుభవం మన కండ్లముందే కనబడుతున్నది. "ఒక నదిని దాటడం నీ లక్ష్యమైతే.. అందుకు నావగాని, వంతెన గాని లేకుండా నదిని దాటడం సాధ్యం కాదు" అన్నాడు మాహా. అంటే లక్ష్యం మంచిదైనా దాన్ని చేరుకోవడానికి నిర్ణయించుకునే సాధనాలపైన జయపజయాలు ఆధారపడి ఉంటాయి. ఏ లక్ష్య సాధనకైనా క్రమశిక్షణ అవసరం. వ్యక్తిగత లక్ష్యాలతో రాభనష్టాలూ కష్టసుఖాలు ఆయా వ్యక్తుల వరకే పరిమితం అవుతాయి. అదే మన సమాజానికి భాద్యత వహించినప్పుడు సమిష్టి లక్ష్యంగా మారుతుంది. తప్పుడు లక్ష్యాల వల్ల మనమే కదా నష్టపోయేది అనుకుంటే కుదరదు. దాని ప్రభావం మొత్తం సమాజంపైనా ఉంటుంది. లక్ష్యాలు ఉన్నతమైనవైతే సాధనవిఠాంటివైనా పరవాలేదా? శంకరాచార్యుడు జీవాత్మ - బ్రహ్మాత్మల ఏకత్వాన్ని తెలుసుకోవడమే లక్ష్యం అన్నాడు. ఇందుకు జ్ఞాన సంపాదన మార్గమన్నాడు. వీరు వాస్తవ జీవితంతో సంబంధం లేని లక్ష్యాన్ని ఎంచుకున్నారు.

కమ్యూనిస్టుల ధ్యేయస్థిలో జీవిత లక్ష్యం మానవజాతి సుఖసంపదలతో జీవించడం. భౌతికంగానూ, సాంస్కృతికంగానూ అంతకంతకు ఉన్నత శిఖరాలకు అందుకోవడం. ప్రతి మానవుడు తోటి వారితో కలిసి మానసిక శక్తులను అభివృద్ధి చేసుకోవడానికి అంతకంటే ఎక్కువ స్వేచ్ఛ సంపాదించడం. పరాయి పాలనకు స్వస్తిపలికి స్వాతంత్ర్యం సాధించుకునేందుకు భారత ప్రజలు శత సంవత్సరాలు పోరుసల్చారు. ఈ వందేంద్ర స్వాతంత్ర్య పోరాటం మన లక్ష్యంగా ఉన్నది. లక్ష్యం మహోన్నతమైనదని అందరూ అంగీకరించారు. ఏకాభిప్రాయానికి వచ్చారు. కానీ సాధన మార్గం విషయంలో ఏకాభిప్రాయం కుదరకపోవచ్చు. అహింసను జీవిత లక్ష్యంగా పెట్టుకున్న గాంధీ మహాత్మాడే పిరికితనంతో దానిని జీవితం గడపడం కన్న దౌర్జన్యంతో శత్రువును ప్రతిఘటించడం మంచిదన్నాడు. ఉరితీయబడ్డ భగత్ సింగ్ దేశభక్తిని పొగుడుతూనే అతడు ఎంచుకున్న మార్గం సరైనది కాదంటూ గాంధీజీ పెట్టిన తీర్మానం కాంగ్రెస్ లో వీగిపోయింది. ఆ కాలంలో దేశం కోసం పోరాడి అమరులైన వారందరూ వీరులుగా కీర్తింపబడ్డారు. స్వాతంత్ర్యం సిద్ధించింది. అప్పుడు ఏంచేయాలో అనే ప్రశ్న ముందుకు వచ్చింది. ఒక సమస్యను పరిష్కరిస్తే ఆ సమస్య పరిష్కారంలో మరొక సమస్య వుట్టుకొస్తుంది. ఒక గమ్యాన్ని చేరుకొని అక్కడే ఆగిపోవడం కాదు. ఎప్పుటికప్పుడు సమస్త అవకాశాలను వినియోగించుకుంటూ నూతన లక్ష్యాలను చేరుకోవటం. విజయాల మీద విజయాలు సాధిస్తూ కొనసాగించే అనంతయాత్ర, అట్టి యాత్రలో ప్రతిలక్ష్యం ఒక మజిలీ, మరొక లక్ష్యాన్ని సాధించడానికి అదొక ప్రారంభం. నూతన లక్ష్యాలను నిర్దేశించుకునేటప్పుడు మన మార్గం, గమ్యాన్ని బట్టి పరిస్థితులను బట్టి కూడా ఉంటుంది. గమ్యాన్ని మరచిపోతే కొరిన లక్ష్యం కాక విరుద్ధమైన ఫలితాలు వస్తాయి. భారత రాజ్యాంగంలో సోషలిజం లక్ష్యంగా ప్రకటించారు. దాన్ని సాధించాలంటే పెట్టుబడిదారీ పద్ధతులు ఎన్నటికీ పనికిరావు. నెరవేరని లక్ష్యాలు పెట్టుకుంటే ఎవరైనా కొంత కాలానికి గందరగోళంలో పడిపోతారు. భవిష్యత్తు చీకటిగా మారుతుంది. మనిషి సంఘ జీవితాన్ని నియంత్రించడానికి రాజ్యం ఏర్పడింది. అది ఏది చెయ్యాలి, ఏది చేయకూడదో చెబుతుంది. అది ఎక్కువ మందిని బాధపెట్టే స్థితికి వస్తుంది. ఆ బాధలు ఏంచేస్తే పోతాయో లక్ష్యం నిర్ణయించుకోవాలి. బాధలు లేని సమాజం కోసం పాలు పడాలి. ఏది తనంత తానై నీదరికిరాదు శోధించి సాధించాలి అదే ధీరగుణం అంటారు శ్రీశ్రీ. అందుకే ఆదర్శ సమాజ నిర్మాణానికి అందరం అంకితమవుదాం. అలిశెట్టి ప్రభాకర్ అన్నట్లు అన్నం ముద్దలాంటి ఆశయాన్ని అందరం కలిసి, పంచుకుందాం. యుద్ధరంగమైన జీవితాన్ని ఒక్కటిగానే ఎంచుకుందాం.

జీవన్మతీ

నార్కోట్ పల్లి, మేజర్ న్యూస్ : జీవన్మతీ అమలుతో పేదలకు లాభం జరుగుతుందని చెప్పిన మోడీ ఆమెరికాలో 20 టాప్ కంపెనీల సీఈఓల సమావేశంలో వస్తుసేవల పన్ను సంస్కరణలు చేశామనీ, భారత పన్నుల విధానం అమెరికా బిజినెస్ పాఠశాలల్లో పాఠ్యాంశంగా చేర్చవచ్చునని ప్రచారం చేస్తున్నారు. మనదేశ భక్తులు బదుగుల నెత్తిమీద చెయ్యిపెట్టి బడా కార్పొరేట్ సంస్థలకు స్వాగతం పలుకుతున్నారు. మోడీ ద్వంద్వ నీతి బట్టబయల్లైంది. కేంద్ర ప్రభుత్వం వస్తుసేవల పన్ను ప్రారంభాన్ని ఒక పెద్ద ఘనకార్యంగా భావిస్తోంది.

కేంద్ర పన్నుల విధానానికి వ్యతిరేకంగా పన్ను వ్యాపారులు బంద్ పాటించారు. వివిధ రకాల నిరసనలు తెలుపుతున్నారు. పన్ను పరిశ్రమలో వెయ్యి రూపాయలు విలువగల వస్త్రాలు కొంటే ఒక పన్ను విధానం, దాటితే మరొక పన్ను విధించటం వల్ల పన్నులు భారంగా పరిణమించనున్నాయి. ముఖ్యంగా చేనేత వస్త్రాల ఉత్పత్తి ఖర్చులు ఎక్కువగా ఉంటాయి. కాబట్టి జీవన్మతీ భారంతో చేనేతరంగం మరింత రక్షణ లేకుండాపోయే ప్రమాదం ఉంది. బీడీ పరిశ్రమ దివాళా తీసి లక్షలాదిమంది బీడీ కార్మికులు ఉపాధిలేక రోడ్డున పడతారు. పాత పన్నుల విధానంలో 18శాతం పన్ను చెల్లిస్తున్నారు. ఇప్పుడు 28శాతానికి పెరగడం వలన అమృతాలు పడిపోతాయి. పరిశ్రమలు మూతపడతాయి. కాబట్టి బీడీ పరిశ్రమను జీవన్మతీ నుండి మినహాయించాలనే కోరిక సమంజసమైనదే. ఒకప్పుడు పాలకులు చిన్న పరిశ్రమలను పెద్ద పరిశ్రమల పోటీ నుండి కాపాడేందుకు ప్రత్యేకమైన పన్ను రాయితీలు ఇచ్చేవారు. ఇప్పుడు టర్నోవర్ ను నామమాత్రంగా పెంచి పన్ను భారాల నుండి మినహాయింపు లేకుండా చేశారు. పన్నుల భారం, కార్పొరేట్ సంస్థల పోటీ తట్టుకోలేక పరిశ్రమలు మూతపడతాయని ఆర్థిక నిపుణులు చెబుతున్నారు. మరొకవైపు జీవన్మతీ అమలు వలన లక్షల ఉద్యోగాలు వస్తాయని ఊదరగొడుతున్నారు. పాలకులు నిరుద్యోగులను భ్రమలకు గురిచేస్తున్నారు. దేశంలో ఇప్పటికీ 60శాతం మందికి పైగా వ్యవసాయం మీద ఆధారపడి పనిచేస్తున్నారు. ఈ రంగం అనేక ఒడిదుడుకులను ఎదుర్కొంటున్నది. పంటలకు గిట్టుబాటు ధరలు రాక అన్నదాతలు అప్పులపాల్చే అత్యహత్యలకు పాల్పడుతున్నారు. జీవన్మతీ వ్యవసాయ రంగాన్ని కూడా విడిచిపెట్టలేదు. గతంలో అన్ని రకాల ఎరువుల మీద వ్యాట్ 5శాతం మాత్రమే ఉండేది. వస్తుసేవల పన్నులు అమలు అయితే అదనంగా 7శాతం పన్ను పెరుగుతుంది. అదే స్థాయిలో ఎరువుల ధరలు కూడా పెరుగుతాయి. క్రిమి సంహారక మందుల మీద 18శాతానికి పన్నులు పెరుగుతాయి. గోరుచుట్టుపై రోకిటిపోటులాగా ఇప్పుడు జీవన్మతీ పన్నుల వలన రైతు నెత్తిన అప్పులు పెరుగుతాయి. ప్రజలెవ్వరూ కోరకుండా పన్నుల విధానాలలో పాలకులు మార్పులు ఎందుకు చేస్తున్నారు? అసలు దేశమంతా ఒకే పన్ను పద్ధతి పాటించాలని ఎవరు బలవంత పెట్టారు? కేంద్ర పాలకులు కార్పొరేట్ శక్తుల పంచన చేరారు. ముందు రిలైట్ రంగంలో సంస్కరణలు చేశారు. వాల్ మార్ట్ లాంటి సంస్థలకు స్వదేశీ గుత్త సంస్థలకు తలుపులు తెరిచారు.

కార్పొరేట్ పంజరంలో చిక్కిన అధికార పార్టీ చిలుకలు ఒకే దేశం ఒకే పన్ను ఉండాలనే చిలుక పలుకులు పలికారు. ప్రజలకు లాభం జరుగుతుందని ప్రచారం చేశారు. ఏకాభిప్రాయ సాధన పేరుతో అనేక ప్రయత్నాలు చేసి, పార్లమెంట్ లో రాజ్యాంగ సవరణ ద్వారా ఒకే పన్ను ఆమోదించడమవుతున్నాయి. ఫెడరల్ వ్యవస్థపై వేటు వేశారు. గతంలో పన్నుల వ్యవస్థ కేంద్రం చేతిలో ఉండాలా రాష్ట్రం చేతిలో ఉండాలా అని రాజ్యాంగ నిర్మాతలు చర్చించి ప్రత్యక్ష పన్నులు కేంద్రం, పరోక్ష పన్నులు రాష్ట్రాలకు హక్కు భుక్తం చేశారు. ఒకే పన్ను విధానం రావడంలో కేంద్రం ముందు రాష్ట్రాలు సాగిపడే పరిస్థితి వచ్చింది. వస్తుసేవల పన్నును నిర్ణయించడానికి జీవన్మతీ కౌన్సిల్ ఏర్పడింది. గతంలో పరోక్ష ప్రత్యక్ష పన్నుల వనూలు ఉండేది. ఇప్పుడు మొత్తం పన్నులను మూడు కేటగిరీలుగా విభజించి పన్నులు వేయాలని నిర్ణయించారు. జీవన్మతీ సమావేశానికి హాజరైన రాష్ట్ర మంత్రి తారక రామారావు కొత్తపట్టం వలన రూ. 11.1వేల కోట్ల భారం తెలంగాణపై పడుతుందని తెలిపారు. ఒక్క తెలంగాణ రాష్ట్రంలోనే ఇన్ని భారాలు పడితే దేశ ప్రజలపై ఎంత భారం పడుతుందో తలుచుకుంటేనే కడువు తరుక్కుపోతోంది. ముందూ వెనకా ఆలోచించకుండానే టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం కేంద్రం అడిగింది తడవుగా జీవన్మతీని ఆమోదించిన ఫలితంగా ప్రజలపై పెద్ద ఎత్తున భారాలు పడుతున్నాయి. వస్తుసేవల పన్ను విధానంలో మార్పులు జరగాలంటే కేంద్రానికి ఇష్టం లేకుండా ఏదీ జరగదు. కౌన్సిల్ లో 75శాతం మంది ఆమోదిస్తేనే అమలు జరుగుతుంది. కానీ మొత్తం రాష్ట్రల ఓటు విలువ 66.6శాతం మాత్రమే. అందుకే టీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వం చేతిలో ఉన్న హక్కును పోగొట్టుకొని, బీడీ పరిశ్రమకు మిషన్ భగీరథకు పన్ను మినహాయించాలని కోరడం అత్యుత విచారకరం. జీవన్మతీ అమలు కాకముందే రాష్ట్రాల మీద కేంద్రం పెత్తనం పెరిగింది. భవిష్యత్ లో ఇంకా పెరుగుతుంది. తెలంగాణలో పెద్ద ఎత్తున నిధులు ఖర్చు చేశామని బీజేపీ అధ్యక్షుడు అమిత్ షా చెప్పారు. ముఖ్యమంత్రి కేసీఆర్ వాస్తవాలు ఏమిటో బయటపెట్టారు. చేతులు కాలాక ఆకులు పట్టుకుంటే ఏంలాభం? జీవన్మతీ అమలుతో పేదలకు లాభం జరుగుతుందని చెప్పిన మోడీ ఆమెరికాలో 20 టాప్ కంపెనీల సీఈఓల సమావేశంలో వస్తుసేవల పన్ను సంస్కరణలు చేశామనీ, భారత పన్నుల విధానం అమెరికా బిజినెస్ పాఠశాలల్లో పాఠ్యాంశంగా చేర్చవచ్చునని ప్రచారం చేస్తున్నారు. మనదేశ భక్తులు బదుగుల నెత్తిమీద చెయ్యిపెట్టి బడా కార్పొరేట్ సంస్థలకు స్వాగతం పలుకుతున్నారు. మోడీ ద్వంద్వ నీతి బట్టబయల్లైంది.

బతకాలంటే యుద్ధం చేయాలా ?

త్రపురారం, మేజర్ న్యూస్ : ఏలికలకు రైతులు అక్కరలేదేమో...! కానీ ఈ దేశానికి రైతులు కావాలి... భూమిని బువ్వగా మార్చి ప్రజల ఆకలి తీర్చడానికి ఈ దేశానికి రైతులు కావాలి. అందుకు వారికి భూమి కావాలి... సాగున సాయం కావాలి. నెత్తురు చెమటగా చేసి, సత్తువ ధారపోసి మన్నును అన్నంగాంచే వ్యవసాయం వారికి ఫలసాయం కావాలి... మన ఏలికలకు రైతులు అక్కరలేదు కానీ, రైతుకు ఆధారమైన భూమి కావాలి. భూమి మీద గాలి, నీరు, మట్టితో పాటు భూమి తన గర్భంలో దాచుకున్న అసంతృప్త సంపద కావాలి. ఎవరి కోసం..? ప్రజల కోసమే అనుకుంటే పొరబాటు..! కంపెనీల కోసం... కంపెనీల యజమానుల కోసం..!! ఎందుకంటే వారి సేవకే ఈ ప్రభుత్వాలు. ఇవి పైకి ప్రజలెప్పుకున్న ప్రభుత్వాలుగానే కనిపిస్తాయి. కానీ ఇవి కార్పొరేట్లు కోరుకున్న ప్రభుత్వాలు. వీరు తలచుకుంటే అమెరికాలో నిలువెల్లా టెంపెరితనం నిండిన బ్రాండ్ నైనా అధ్యక్షుడిని చేయగలరు, ఇండియాలో గుజరాత్ ను రక్షిస్తేనే చేసిన మోడీనైనా ప్రధానిని చేయగలరు. కానీ అక్కడ బ్రాండ్ నైనా, ఇక్కడ మోడీ అయినా సేవలు చేయవలసింది ఈ కార్పొరేట్ కంపెనీలకే... వారి కృపాపి మొత్తం ప్రకృతి సంపదను, మానవ శ్రమను కొల్లగొట్టి

వీరికి కట్టబెట్టడానికే. ఇప్పుడు ప్రపంచమంతటా జరుగుతున్న ఈ తతంగమే దేశంలోనూ జరుగుతున్నది. మన రాష్ట్రంలోనే కాదు దేశమంతటా రైతుల్లో చెలరేగుతున్న అసంతృప్తిపై జ్యూలన్ దీనికి సూచికలే..!! దిక్కుతోచక రైతులు పంటలను తగుల బెట్టుకోవడం, మార్కెట్ యార్కుల పద్ధతులు చేయడం మాత్రమే చూసిన దేశానికి తొలిసారిగా 'సమ్మె' సెగను చూపించారు మహారాష్ట్ర రైతులు. లక్షలాది లీటర్ల పాలను బజారులో పారించి, టన్నుల కొద్ది కూరగాయలను వీధుల్లో కుమ్మరించి, వేలాది గేదెలతో రహదారులను దిగ్భంధనం చేసి ప్రభుత్వానికి దిమ్మతిరిగేలా చేశారు మధ్యప్రదేశ్ రైతులు. వీళ్ళే చేస్తారే అన్న అధికారుల అలసత్వానికి, ప్రభుత్వ అహంకారానికి తిరుగుబాటు రుచి చూపించారు తెలంగాణ రైతులు. వీరందరికంటే ముందు మోడీ స్వరాష్ట్రంలోనే ఈ పోరాటాలకు శ్రీకారం చుట్టారు గుజరాత్ రైతులు. దేశం నడిపొడ్డున మన ప్రభుత్వాల చేతకాని తనాన్ని ఎలుగెత్తి చాటారు తమిళ రైతులు. కానీ మన ప్రభుత్వాలే చేస్తున్నాయి. అవేదన అవుకోలేక సమ్మెకు దిగిన రైతులకు నిర్దేశింపగా నిర్బంధించింది మహారాష్ట్ర ప్రభుత్వం. గుండె మంటను తట్టుకోలేక రోడ్లెక్కిన రైతుకు "తూపాకి గుండ్ర"తో సమాధానం చెప్పింది మధ్యప్రదేశ్ ప్రభుత్వం. కడువు పేరు కండ్లు తెరిపించే ప్రయత్నం చేసిన రైతుకు సంతెక్కు వేసింది తెలంగాణ ప్రభుత్వం. ఇంతకీ వీరు చేసిన నేరమేమిటి..? ప్రభుత్వాలే ప్రకటించిన ఉచిత విద్యుత్, సాగునీరు కావాలన్నారు. రుణమాఫీని గుర్తుచేసారు. పాల ధరను పెంచమన్నారు. చేసిన కష్టానికి, పెట్టిన పెట్టుబడికి తగిన ధర అడిగారు. ప్రజాస్వామ్యంలో వారికి ఆ మాత్రం హక్కులేదా..? కాళ్ళకింద నేల కరిగిపోతుంటే, రైతుల కష్టం సక్కుల పాలవుతుంటే రైతులే చేయాలి పోరాడటం తప్ప..!!

నేటికీ మనది వ్యవసాయ దేశం. 70శాతం మంది ప్రజలు వ్యవసాయం మీదే ఆధారపడి జీవిస్తున్నారు. ఆ ప్రజలనే పట్టించుకొని ఈ ప్రభుత్వాలేమనాలి. గతంలో రైతులకు చేతల్లో ఏమీ చేయకపోయినా కనీసం మాటల్లోనైనా రైతే దేశానికి వెన్నెముక అనీ, జై జవాన్.. జై సినాన్.. అని నిదించేవారు ఏలికలు. ఇప్పుడు బీజేపీ ప్రభుత్వంలో ఆ మాత్రం ప్రస్తావన కూడా కనిపించకపోవడం ఈ ప్రభుత్వ వైఖరిని చెప్పకనే చెప్పలేం. అధికారంలోకి రాకముందు మేనిఫెస్టోలో తప్ప అధికారంలోకొచ్చాక రైతుల ఊసే మరిచిపోయారు. రైతులకు రుణమాఫీ అన్నారు. దేశంలో గానీ, రాష్ట్రంలో గానీ అప్పుసపడ్డ రైతులందరూ, రుణ విముక్తి కలిగించింది ఎందరికీ..? ప్రపంచంలోనే అత్యధిక ఉత్పత్తి చేసే మన మిర్చి రైతుల హాహాకారాలను ఎవరు పట్టించుకున్నారు..? వ్యవసాయ రంగంలోకి ప్రవేశిస్తున్న కార్పొరేట్ కంపెనీలకు, భూస్వాములకు, వాణిజ్య బ్యాంకుల ద్వారా వేల కోట్ల పంట రుణాలనిచ్చిన ఈ ప్రభుత్వాలు పేద రైతులను మాత్రం ప్రయమేటు రుణాల బారిని పడేసి అత్యహత్యల పాలు చేశాయి. దేశంలో 70శాతం ప్రజల జీవనరక్షణ సమస్యను దావిపెట్టి అభివృద్ధి గురించి మాట్లాడటం కాన్గ్రెస్ వుండుకు ప్లాస్టర్ వేయడమే... అది గాయాన్ని కనిపించనియదు కానీ మాన్పించలేదు కదా..!! అది తెలంగాణ కావోచ్చు, ఆంధ్రా కావోచ్చు, కేంద్రం కావోచ్చు... ఇలాంటి ప్రభుత్వాలన్నీ రైతును అత్యహత్య తప్ప గత్యంతరం లేని స్థితికి నెట్టి వ్యవసాయాన్ని నిరుత్సాహపరచి భూమికి దూరం చేయడమే లక్ష్యంగా సాగుతున్నాయి. వివిధ శక్తుల స్వార్థ ప్రయోజనాల కోసం రకరకాల పద్ధతుల్లో భూఆక్రమణ వివేక అజెండాగా కదులుతున్నాయి. ఈ తెర వెనుక కుట్రల ఫలితమే నేటి రైతాంగ సంక్షోభం. కానీ అంతిమంగా ప్రజలే నిర్ణేతలన్న విషయాన్ని నేతలు గుర్తుంచుకోవాలి. "భూమి గుండ్రంగా ఉంది. తన చుట్టూ తాను తిరుగుతూ, సూర్యుని చుట్టూ తిరగడం వలన పగలు, రాత్రు ఏర్పడుతున్నాయి" అని చెప్పినందుకు శాస్త్రవేత్తలకు మరణదండన విధించిన చరిత్ర మన పాలకపర్ణాలది. ఎందుకంటే భూమి తమ చుట్టూ తిరగాలనీ, తమ గుట్టిల్లో ఒడగాలని వారి కోరిక.. కానీ అది సాధ్యమా..?

ఇదేనా సుపరిపాలన ?

నడిగూడెం, మేజర్ న్యూస్ : ఏలినవారి లీలలు రోజురోజుకీ వింత గొల్పుతున్నాయి. సుపరిపాలనకు తమను తామే ఓ సమూహంగా ప్రచారం చేసుకునేవాళ్ళు, అవినీతి అక్రమాలకు ఆమడదూరమని ప్రకటించుకునేవాళ్ళు, క్రమశిక్షణకు నిబద్ధతకు మారుషేధమని నీతులు బోధించేవాళ్ళు ఏవాలి పనిమంతులో ఆచరణలో పడేపదే రుజువవుతున్నది. వీరి విధానాల ఫలితంగా దగాపడిన ప్రజలు తమ సమస్యలు పరిష్కరించండి మొర్రే అంటూ వీధుల్లోకొచ్చి పోరాడుతుంటే విధులు మరిచిన నేతలు వింత వింత విన్యాసాలు చేస్తూ ప్రజలను, ప్రజా ఉద్యమాలను అవహాస్యం చేస్తున్నారు. దేశవ్యాపితంగా రైతాంగం ఆకలి చావులతో, అత్యహత్యలతో అల్లాడుతుంటే నేతలు యోగాననాలు వేసుకోండి అంటూ సూక్తులు పల్లిస్తున్నారు. ప్రత్యేకించి బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాల రైతుల ఆగ్రహాన్ని అత్యంత ముందుకు తెచ్చే అర్థంలేని దీక్షలు చేస్తూ సీరో చక్రవర్తులను తలపిస్తున్నారు. ప్రజా సంక్షేమాన్ని గాలికొదిలి ఏసోదాల్లో తేలియాడుతున్నారు. బీజేపీ పాలనలో దళితులు, ముస్లింలే కాదు, ఇప్పుడు రైతులు కూడా దేశ రాజకీయ చదరంగంలో పావులుగా మారుతున్నారు. అటు బీజేపీ గానీ, ఇటు టీఆర్ఎస్ గానీ స్వాభిమానంతో బతికే రైతును ప్రభుత్వాల సహాయం మీద ఆధారపడి స్థితికి దిగజార్చి వ్యవసాయాన్ని సంక్షోభంలో కొనసాగిస్తున్నాయి. ఓట్లు అవసరమైనప్పుడు రుణమాఫీ లంటున్నాయి. అవసరం తీరాక ఆ ఊసే మరిచిపోతున్నాయి. అంతెందుకు మన రెండు తెలుగు రాష్ట్రాలలో కూడా అధికారం కోసం ఇద్దరు చంద్రులు రుణమాఫీలు ప్రకటించారు. కానీ అధికారం చేపట్టి మూడేండ్లు ముగుస్తున్నా ఆ రుణమాఫీ ఇంకా సాగుతూ...నే ఉంది..! అప్పుల్లో దీనిని వ్యతిరేకించిన ప్రధాని నరేంద్రమోడీ ఉత్తరపదేశ్ లో అధికారం కోసం ఇదే రుణమాఫీని ప్రజలకు వాగ్దానం చేశారు.!! ఇప్పుడేమో "రుణమాఫీ ఒక ఫ్యాషన్ అయిపోయింది" అంటూ వెంకయ్యనాయుడు హాళన చేస్తున్నారు. ఇద్దరా ఏరుదాటి తెప్ప తగలేసిన చందంగా ఉంది. ఫలితంగా ఈ దేశంలో ప్రభుత్వాల విధానాల వలన దగాపడుతున్న ప్రజానికంలో రైతులు ముందు వరుసలోకి వస్తున్నారు. బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాల్లో అయితే ఈ పరిస్థితి మరి దారుణంగా ఉన్నది.

తెలంగాణ సాధించిన ఉద్యమకారుల సంఘం ఏర్పాటు



నల్లగొండ టౌన్, మేజర్ న్యూస్ : తెలంగాణ ఉద్యమకారులను గౌరవిస్తూ 250 గజాల ఇంటి స్థలాన్ని ఇస్తామని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని స్వాగతించి హర్షం వ్యక్తం చేసిన ఉద్యమకారులు. తెలంగాణ రాష్ట్ర సాధన కోసం జరిగిన 14 సంవత్సరాల ఉద్యమంలో కీలక భూమిక పోషించి, పనిచేసి, ఎన్నో కేసులు, జైలు జీవితాలు గడిపిన, నిర్బంధాలు ఎదుర్కొన్న నల్లగొండ జిల్లా ఉద్యమకారుల సమావేశం “బొల్లారి కిరణ్ కుమార్ అధ్యక్షతన” నల్లగొండలోని ఎన్టీ కళాశాలలో నిర్వహించడం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో ఉద్యమ ఆకాంక్షలపై సుద్ధిగా చర్చించి పలు నిర్ణయాలు తీసుకోవడం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా వారు మాట్లాడుతూ, తెలంగాణ రాష్ట్రం కోసం కొట్లాడి తమ విలువైన జీవితాలను ఫణంగా పెట్టిన, రాష్ట్రం సాధించిన నిజమైన ఉద్యమకారులను గుర్తిస్తూ, గౌరవిస్తూ వారికి 250 గజాల ఇంటి స్థలాన్ని ఇస్తామని కాంగ్రెస్ పార్టీ ప్రకటించిన ఆరు గ్యారంటీల్లో భాగంగా ప్రకటించిన కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వ నిర్ణయాన్ని స్వాగతించామని అన్నారు. హర్షం వ్యక్తం చేశారు. వాటితోపాటు 1969 తెలంగాణ ఉద్యమకారులకు ఇస్తున్నట్లుంటే అన్ని రకాల బెనిఫిట్స్ ను మరింత తెలంగాణ ఉద్యమకారుల కూడా ఇచ్చే విధంగా కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవాలని కోరారు. అన్ని విధాల ఉద్యమకారులను గౌరవించాలని కోరారు. అనంతరం నల్లగొండ జిల్లా తెలంగాణ ఉద్యమకారులంతా కలిసి “తెలంగాణ సాధించిన ఉద్యమకారుల సంఘం” ను ఏర్పాటు చేసుకోవడం జరిగింది. ఈ సంఘానికి “కన్వీనర్ గా పెరిక కరన్ జయరాజ్”ను ఎన్నుకోవడం జరిగింది. ఈ సమావేశంలో తెలంగాణ ఉద్యమకారులు బొల్లారి కిరణ్ కుమార్, మాతంగి అమర్, ఎండి కాసిం, అజీత్ పరమేశ్, పెరిక వెంకటేశ్వర్లు, పర్వతం వేణు, కట్ట శ్రీను, రాంబాబులతో పాటు పలువురు ఉద్యమకారులు పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా తీగల గిరిధర్ రెడ్డి జన్మదిన వేడుకలు



నూతనకల్, మేజర్ న్యూస్ : మండల కేంద్రానికి చెందిన ఇండేన్ గ్యాస్ ఏజెన్సీ డిస్ట్రిబ్యూటర్, కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా నాయకులు తీగల గిరిధర్ రెడ్డి జన్మదిన వేడుకలను ఆదివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా మండల పార్టీ నాయకులు యువజన సంఘాల నాయకులు ఆయా గ్రామాల కార్యకర్తలు శాలువాలతో సన్మానించి కేకులు కట్ చేసి స్వీట్లు పంపిణీ చేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో నాయకులు బండపల్లి సాగర్, కోటిరెడ్డి, వీరమల్ల వెంకన్న, సుమన్, బండపల్లి మహేష్, సంపత్, గణేష్, కేశవచారి, మురళి ఉప్పల సతీష్ యాదవ్, యాత్ కాంగ్రెస్ అధ్యక్షుడు పసుల అశోక్ యాదవ్, నెల్లూట్ల మహేష్, కొంపి గంగయ్య, కొంగల నరేష్, మండల ఎన్ఎస్ యువ కోఆర్డినేటర్ మరికంటి అశోక్, బొల్లిపర్తి నరేష్, మడ్డి శ్రావణ్, కొంపి గణేష్, కారింగుల మధు పాల్గొన్నారు.

జాలే నరసింహారెడ్డి పుట్టినరోజు వేడుకల్లో పాల్గొన్న నవీన్ హాస్పిటల్ కృష్ణారెడ్డి జ్ఞాపిక అందజేత



చింతపల్లి, మేజర్ న్యూస్ : దేవరకొండ నియోజకవర్గం కాంగ్రెస్ యువ నాయకులు జాలే. నరసింహారెడ్డి పుట్టినరోజు సందర్భంగా హైదరాబాద్ హాస్పిటల్ నవీన్ హాస్పిటల్ వైస్ చైర్మన్ యువ కృష్ణారెడ్డి పాల్గొని శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. అనంతరము శాలువా కప్పి ఘనంగా సన్మానించారు. అదేవిధంగా నర్సింహారెడ్డి పుట్టిన రోజు సందర్భంగా నవీన్ హాస్పిటల్ ఆధ్వర్యంలో రక్తదాన శిబిరం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు నాయకులు మార్కెటింగ్ సిబ్బంది, నవీన్ కుమార్, నేనావత్ రాజేందర్ తదితరులు ఉన్నారు.

పేదల సంక్షేమమే ప్రజా ప్రభుత్వ లక్ష్యం

ఆరు గ్యారంటీల హామీలతో పలువురు కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరిక



హుజూర్ నగర్, మేజర్ న్యూస్ : పేదల సంక్షేమమే ప్రజా ప్రభుత్వ లక్ష్యమని మార్గదర్శి రాయనిగూడె కాంగ్రెస్ పార్టీ గ్రామ శాఖ అధ్యక్షుడు మోదాల సైదులు అన్నారు. ఆదివారం వివిధ పార్టీల నుండి కాంగ్రెస్ పార్టీలోకి 60 కుటుంబాలు చేరారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఆరు గ్యారంటీల హామీలతో పలువురు కాంగ్రెస్ పార్టీలో చేరారని, పార్టీలో చేరిన వారికి సముచిత స్థానం కల్పిస్తామని కాంగ్రెస్ పార్టీ పేదల పార్టీ ప్రజా ప్రభుత్వంలో ప్రజలే పాలకులుగా ఉంటారని, మంత్రి ఉత్తమ్ ఆధ్వర్యంలో గ్రామాన్ని మరింత అభివృద్ధి పథంలో తీసుకెళ్తామని అన్నారు. కార్యక్రమంలో నందిగామ శ్రీనివాస్, మోదాల వెంకన్న, సైదులు, గడ్డం అంజయ్య, ఆవుల వీరేష్, మురళి, రాజారావు, సావిత్రీ, వెంకటమ్మ, నందిగామ పాపయ్య, మేకల పెద్ద వెంకటేశ్వర్లు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

నియోజకవర్గ ప్రజలందరికీ నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలిపిన మంత్రి ఉత్తమ్



హుజూర్ నగర్, మేజర్ న్యూస్ : నూతన సంవత్సరంలో రాష్ట్ర ప్రజలందరూ సుఖంతోపాటు జీవించాలని, ప్రజా ప్రభుత్వాన్ని ఆశీర్వదించినందుకు రాష్ట్ర ప్రజలకు శుభాకాంక్షలు తెలిపిన రాష్ట్ర నీటి పారుదల శాఖ-వారసరఫరాల శాఖ మంత్రి నలమద ఉత్తమ్ కుమార్ రెడ్డి. ఈ నూతన సంవత్సరంలో రాష్ట్ర ప్రజలు, నా హుజూర్ నగర్ నియోజకవర్గ ప్రజలు అందరు సుఖంతోపాటు వర్షిల్లాలని, 2024 నూతన సంవత్సరంలో మీ అందరి జీవితాల్లో సరికొత్త వెలుగులు నిండాలని, నూతన ఉత్సాహంతో సరికొత్త ప్రణాళికలతో మీరు మరింత ముందుకు వెళ్లి విజయం సాధించాలని, హుజూర్ నగర్ నియోజకవర్గం మరింత అభివృద్ధి చెందాలని అన్నారు.

విద్యార్థులు పట్టుదలతో చదివి ఉన్నత స్థానాలకు ఎదగాలి

కళాశాల చైర్మన్ వడ్డే రాజేష్ చౌదరి ఎన్ఆర్ఎస్ జూనియర్ కళాశాల వార్షికోత్సవ వేడుకలు



కోదాడ రూరల్, మేజర్ న్యూస్ : విద్యార్థులు పట్టుదలతో చదివి ఉన్నత స్థానాలకు ఎదగాలిని ఎన్ఆర్ఎస్ కళాశాల చైర్మన్ వడ్డే రాజేష్ చౌదరి అన్నారు. ఎన్ఆర్ఎస్ జూనియర్ కళాశాల వార్షికోత్సవ వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ జీవితంలో విద్యార్థి దశ కీలకమన్నారు. ఇంటర్ విద్యలో ప్రతిభ కనబ రిచి ఉన్నత స్థానానికి చేరుకోవాలని కోరారు. తమ కళాశాలలో కార్పొరేట్ స్థాయి విద్య నందిస్తున్నట్లు వివరించారు. విద్యార్థుల నృత్యాలు అలరించాయి. డైరెక్టర్ మనో హర్ రెడ్డి, కరస్పాండెంట్ నాగేశ్వరరావు, ప్రిన్సిపాల్ వేణుగోపాల్, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

ఎమ్మెల్యేను ఘనంగా సన్మానించిన అధికారులు - ఇది పేదల ప్రభుత్వం - అధికారులు రియాలిటీగా పని చేయండి - ఎమ్మెల్యే నేనావత్ బాలునాయక్



కోదాడ మల్లే వల్లి, మేజర్ న్యూస్ : నూతనంగా ఎన్నికైన దేవరకొండ శాసనసభ్యులు నేనావత్ బాలునాయక్ ఆదివారం కోదాడ మల్లే వల్లి మండల కేంద్రంలో ఎంపీడీవో కార్యాలయంలో జరిగిన మండల సర్వసభ్య సమావేశంలో ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొని మాట్లాడారు. అనంతరం మండల కార్యదర్శుల సంఘం ఆధ్వర్యంలో శాసనసభ్యులు నేనావత్ బాలు నాయక్ కు పుష్పగుచ్ఛాలు అందించి శాలువాలతో ఘనంగా సన్మానం చేశారు. ఎంపీడీ దూదిపాల రేఖ శ్రీధర్ రెడ్డి, జడ్పీటీసీ పసుసూరి సర్వ తమ్మ, ఎంపీడీవో బాలరాజు రెడ్డి సైతం శాసనసభ్యులు బాలు నాయక్ ను ఘనంగా సన్మానించారు. పలువురు సర్పంచులు సైతం ఎమ్మెల్యే బాలునాయక్ ను శాలువాల తో సన్మానించారు. సర్పంచుల పదవీకాలం సైతం త్వరలో ముగియనుండడంతో వారికి ఇదే చివరి మండల సర్వసభ్య సమావేశం అయినందున సర్పంచులను సైతం ఎంపీడీవో కార్యాలయం ఆధ్వర్యంలో అధికారులు ప్రజాప్రతినిధులను సన్మానించారు. ఈ సందర్భంగా బాలునాయక్ మాట్లాడుతూ ఇది పేదల ప్రభుత్వమని అధికారులు సరైన విధంగా అర్థమైన పేద ప్రజలకు ఆరోగ్యానికి పథకాలు అందేలా పని చేయాలని సూచించారు. ఈ కార్యక్రమ సమావేశంలో ఎంపీడీవో బాలరాజు రెడ్డి, జడ్ పి టి సి పసుసూరి సర్వతమ్మ, తమాస్లార్ దివ్య రెడ్డి, సీబి రాఘవేందర్ రెడ్డి, ఎస్సై వీరబాబు, ఎంపీ టీసీలు, సర్పంచులు, వివిధ శాఖల అధికారులు, ప్రజా ప్రతినిధులు పాల్గొన్నారు.

గ్రామాల్లో నెలకొని ఉన్న సమస్యల పరిష్కారాని కృషి మండల సర్వ సభ్య సమావేశాలకు హాజరు కాని అధికారుల పై చర్యలు ప్రజా ప్రధానిధులు సమస్యలు దృష్టికి తేవాలి ఎమ్మెల్యే పద్మావతి



మునగాల, మేజర్ న్యూస్ : గ్రామాల్లో నెలకొని ఉన్న సమస్యల పరిష్కారాని కృషి చేయాలని ఎమ్మెల్యే పద్మావతి అన్నారు. ఆదివారం మునగాల మండల సర్వ సభ్య సమావేశానికి ముఖ్య అధిధిగా హాజరై మాట్లాడారు. సమావేశాలకు హాజరు కాని అధికారులపై చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. ప్రజా ప్రధానిధులు తమ సమస్యలు తన దృష్టికి తేవాలన్నారు. అనంతరం షాధి ముబారక్, కల్యాణ లక్ష్మి చెక్కులను పంపిణీ చేసారు. ఈ కార్యక్రమంలో జడ్పీటీసీ నల్లపాటి ప్రమీల శ్రీనివాస్, వైస్ ఎంపీటీ కాలిశెట్టి బుచ్చిపాపయ్య, ఎంపీటీసీ లు రజిత, కల్పన, ఎంపిడిఓ, తహసీల్దార్, ఎంఈఓ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఘనంగా గుత్తా అమిత్ రెడ్డి జన్మదిన వేడుకలు

యాట తేజ ముదిరాజ్ వృద్ధులకు చీరలు, నిత్యవసర సరుకులు పంపిణీ

మునుగోడు, మేజర్ న్యూస్ : గుత్తా వెంకట్ రెడ్డి మెమోరియల్ ట్రస్ట్ చైర్మన్ గుత్తా అమిత్ రెడ్డి జన్మదిన వేడుకలు ఆదివారం ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా అనాధ వృద్ధాశ్రమములో గుత్తా అమిత్ రెడ్డి యువసేన ఆధ్వర్యంలో యాట తేజ ముదిరాజ్ ఆధ్వర్యంలో కేక్ కట్ చేసినారు. వృద్ధులకు చీరలు మరియు నిత్యవసర సరుకులు పంపిణీ చేసినారు. ఈ కార్యక్రమంలో గుత్తా యువసేన నాయకులు మునగాల ప్రేమ్ కుమార్, చెరుపల్లి మధు, బొల్లోజు ప్రసాద్, కర్నాటి రాజు, ఉప్పల అభిలాష్, ఉప్పల కార్తిక్, నాగరాజు, సింగం మణి, ప్రసాద్ పాల్గొన్నారు.



ప్రభుత్వ చీఫ్ విప్ ను కలిసిన గిరిజన నాయకులు



కోదాడ టౌన్, మేజర్ న్యూస్ : డోర్లకల్ ఎమ్మెల్యే, ప్రభుత్వ చీఫ్ విప్ జాబోతు రాంచంద్రు నాయక్ ను కోదాడ గిరిజన నాయకులు మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. కౌన్సిలర్ ధారావత్ కైలా స్వామి నాయక్, బాణోతు నందలాల్, బర్మావత్ రాజీవ్ గాంధీ, బాణోతు రత్తిరాం నాయక్, బర్మావత్ నరేందర్ నాయక్ తదితరులు మర్యాదపూర్వకంగా కలిసి పుష్పగుచ్ఛం అందజేశారు.

ప్రజలకు నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు

ఎమ్మెల్యే పద్మావతి ఉత్తమ్



కోదాడ టౌన్, మేజర్ న్యూస్ : కోదాడ, హుజూర్ నగర్ నియోజకవర్గాల ప్రజలకు ఎమ్మెల్యే పద్మావతి ఉత్తమ్ నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ నూతన సంవత్సరంలో ప్రజలు సుఖ సంతోషాలతో ఆయురారోగ్యాలతో వర్ధిల్లాలని ఆకాంక్షించారు. ప్రజలు, పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలకు పేరుపేరున శుభాకాంక్షలు తెలుపుతున్నట్లు వివరించారు.

ప్రజల పక్షాన నిలబడి అభివృద్ధికి కృషి చేస్తా



హోలియా, మేజర్ న్యూస్ : హోలియా నివాసంలో మాజీ ఎమ్మెల్యే నోముల భగత్ ప్రెస్ మీట్లో మాట్లాడుతూ నాగార్జునసాగర్ నియోజకవర్గ ప్రజలందరికీ నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు తెలిపిస్తూ ప్రజల పక్షాన నిలబడి నాగార్జునసాగర్ నియోజకవర్గం అభివృద్ధికి కృషి చేస్తానని ఎలాంటి సమస్యలను ఉన్నపరిష్కారాని తెలిపారు. హోజరైన రాష్ట్ర మాజీ ట్రెజరీ చైర్మన్ ఇస్లావత్ రామచంద్రనాయక్, జడ్పీ వైస్ చైర్మన్ ఇరిగి పెద్దులు. గత ప్రభుత్వం హయాములో చేపట్టిన అభివృద్ధి సంక్షేమ పథకాలను కొనసాగిస్తూనే ఆరు గ్యారంటీలను కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం అమలు చేయాలిని రెండున్నర సంవత్సరాల కాలంలో హోలియా, సాగర్ మున్సిపాలిటీలో 250 కోట్ల రూపాయల నిధులు తీసుకొచ్చాను నియోజకవర్గ అభివృద్ధికి మరో 350 కోట్లు అవసరం కానున్నాయిని ఎన్నికల్లో ఓట్ల కోసం పోటీపడిన విధంగానే నాగార్జునసాగర్ నియోజకవర్గ అభివృద్ధి కోసం పోటీపడాలి లిబీఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలపై ఎమ్మెల్యే అనుచరులు ఆయనకు తెలియకుండా కక్ష సాధింపులకు, బెదిరింపులకు పాల్పడుతున్నారు. ఇది సరికాదు సరిదిద్దాల్సిన బాధ్యత ఎమ్మెల్యేదేలితరబంధు, సీఎంఆర్ఎఫ్, కళ్యాణ లక్ష్మి కోసం ఆయా వర్గాల ప్రజలు ఎదురుచూస్తున్నారు. ప్రభుత్వం వెంటనే ప్రజలకు సంక్షేమ పథకాలు అందజేయాలి. ప్రస్తుత ప్రభుత్వం యాదవులకు గొర్రెల యూనిట్లను మంజూరు చేయాలి లేదా డిడిలు కట్టిన వారికి తిరిగి చెల్లించాలి అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో రాష్ట్ర మాజీ ట్రెజరీ చైర్మన్ ఇస్లావత్ రామచంద్రనాయక్, జడ్పీ వైస్ చైర్మన్ పెద్దులు హోలియా మండల పార్టీ అధ్యక్షుడు కూరాకల వెంకటేశ్వర్లు, పెద్దవూర నిడమనూరు తిరుమలగిరి సాగర్ మండల పార్టీ అధ్యక్షులు ముఖ్య కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

వాసవి మాత ఆలయంలో ప్రత్యేక పూజలు



కోదాడమల్లపల్లి, మేజర్ న్యూస్ : మండల కేంద్రంలోని శ్రీ వాసవి కన్యకా పరమేశ్వరి ఆలయంలో ఆదివారం ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం ఆలయంలో జరిగే పూజా కార్యక్రమాలకు సహకరించిన దాతలను ఆకుతోట లక్ష్మీనారాయణ (గీత డైరీ యజమాని), వేణుమాధవలను పట్టణ ఆర్వవైశ్య సంఘం ఆధ్వర్యంలో శాలువాలతో ఘనంగా సన్మానించారు. ఈ కార్యక్రమంలో పట్టణ ఆర్వవైశ్య సంఘం అధ్యక్షులు పూర్ జనార్దన్, కమిటీ సభ్యులు మిరియాల శ్రీనివాస్, డొడ్డి మధు, దుండిగల్ అశోక్, మాధవి తదితరులు ఉన్నారు.

శ్రీ చెన్నకేశవస్వామి ఆలయంలో ధనుర్మాస ఉత్సవాలు



రామన్నపేట, మేజర్ న్యూస్ : రామన్నపేట పట్టణంలోని వేంచేసి ఉన్న శ్రీ భూదేవి లక్ష్మీదేవి సమేత శ్రీ చెన్నకేశవ స్వామి ఆలయంలో ధనుర్మాస ఉత్సవాలు జరుగుతున్నాయి. ఆదివారం తెల్లవారుజామున భక్తులు, పోలీస్ స్టేషన్ నుండి రైల్వేస్టేషన్ రోడ్లోని విధుల్లో గోదాదేవి పల్లికి సేవతో నగర సంతకీర్తన నిర్వహించారు. శ్రీ భూదేవి లక్ష్మీదేవి సమేత చెన్నకేశవస్వామి వారికి అర్చకులు గోపి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం ఆయన పాశురాన్ని పఠించి ఈపాశురంలోని తాత్పర్యాన్ని అర్చకులు గోపి భక్తులకు వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆలయ చైర్మన్ లవణం ఉపేందర్, బడుగు రాఘు, కణాతల శశిధర్ రెడ్డి, కోట విజయ వేంకన్న, పెండం రవి, రవ్వ పాండు, అక్కనపల్లి ప్రవీణ్ కుమార్, ఇంద్రారెడ్డి, బసారాజు అశోక్, కచం వేంకటేశ్వర్లు, గంజీ నరేష్, సంగూసురి విజయ్ కుమార్, వల్లోజు బాలరాజు, సర్పింహా చారి పాల్గొన్నారు.

కొలనుపాక బ్రడ్డిని పరిశీలించిన ప్రభుత్వం



ఎమ్మెల్యే బీర్ల బలయ్య యాదగిరిగుట్ట, మేజర్ న్యూస్ : యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా ఆలేరు మండలం కొలనుపాక గ్రామంలో ఉన్నటువంటి బ్రడ్డిని ప్రభుత్వ విప్ ఆలేరు శాసనసభ్యులు బీర్ల బలయ్య పరిశీలించారు. వర్షం కాలం వస్తే ప్రమాద స్థితిలోకి మారి ఈ బ్రడ్డి పనులను ప్రారంభించేందుకు, ముందస్తుగా అధికారులతో కలిసి ఈ బ్రడ్డిని పరిశీలించారు. బ్రడ్డి నిర్మాణం కొరకు రివ్యూ సమావేశాన్ని అధికారులతో నిర్వహించారు. రోడ్డు భవనాల శాఖ మంత్రి కోవటి రెడ్డి వెంకటరెడ్డి గారి చొరవతో బ్రడ్డి నిర్మాణం కోసం 14కోట్ల 50లక్షల రూపాయల నిధులు మంజూరు కావడం జరిగిందని ప్రభుత్వ విప్ ఆలేరు ఎమ్మెల్యే బీర్ల బలయ్య తెలిపారు. వీరితోపాటు ప్రజా ప్రతినిధులు, పలువురు జిల్లా అధికారులు సీఈ మోహన్ నాయక్, ఎస్ ఈ రాజేశ్వర్ రెడ్డి, ఈశ శంకరయ్య, ఏఈ భరత్, కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకులు, కార్యకర్తలు ఈ బ్రడ్డి పరిశీలనలో పాల్గొన్నారు.

అరణ్యం

తిప్పర్తి, మేజర్‌న్యూస్ : ఆడవులు భద్రంగా ఉంటే మనుషులు క్షేమంగా ఉంటారు. ఈ చిన్న విషయం తెలియక కాదు, తెలిసి అడవుల విధ్వంసాన్ని ఆపలేకపోవడం ఆధునిక మానవుని దుస్థితి. మరీ ముఖ్యంగా సంపన్న వర్గాల, సంపన్నదేశాల విధానాలు అడవుల క్షయానికి దారితీస్తున్నాయి. ఇటీవల అమెజాన్ అడవులు దగ్గం కావడం పర్యావరణవేత్తల్ని, ప్రకృతివేత్తలను ప్రేమించి తీవ్ర ఆందోళనకు లోను చేసింది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా నిరసనలు వెల్లువెత్తాయి. తమ అభివృద్ధికి ఆటంకమైతే అడవుల్ని ఉపేక్షించడం సాధ్యం కాదన్నది పాలకుల సమాధానం.

మన దగ్గర నల్లమల్లలో యురేనియం తవ్వకాలకు వ్యతిరేకంగా వినిపించిన తీవ్ర నిరసనల నేపథ్యంలో వాటిని అనుమతించడోమని పాలకులు చెప్పారు. అయినప్పటికీ ఆవరణలో ఏం జరుగుతుందన్నది ప్రశ్న. అదిమానవుల నివాసం అరణ్యమే. అరణ్యాల్ని దాటుకొని ప్రయాణించే క్రమాన చెట్లని నరికివేసి, వ్యవసాయయోగ్యమైన భూములుగా మార్చారు. అంతమాత్రాన ఇవాళ భారీ ప్రాజెక్టులు, మైనింగ్ తవ్వకాల కోసం వేలాది హెక్టార్ల అడవుల్ని నిర్మూలించడం క్షంతవ్యం కాదు. ఎందుకంటే జీవవైవిధ్యం సమతుల్యం మీదనే మానవుని జీవనం ఆధారపడి ఉంది. ఉత్పరాఖండలో ఉన్నట్లున వచ్చిన వరదలకు, అక్కడ కొండల మీద నిర్మించిన ప్రాజెక్టులే కారణమని పర్యావరణవేత్తలు తేల్చిచెప్పారు.

మానవుని అవసరాలకు అనుగుణంగా అడవుల్ని ఉపయోగించుకోవడంలో తప్పులేదు. అడవుల్లోని జీవ వైవిధ్యానికి, పచ్చదనానికి భంగం కలగకుండా వాటిని వినియోగించుకునే విధివిధానాల్ని అనుసరించాలి. దీనికి భిన్నంగా అడవుల్ని నేలమట్టం చేయడం దుర్మార్గం. ఇది కూర్చున్న చెట్లు కొమ్మను తానే నరుక్కొవడం వంటి అత్యుపాధ్యాపర్యమైన చర్య.

ఈ సత్యం అందరికీ తెలుసు. అయినా లక్షల హెక్టార్ల అడవుల నిర్మూలనకు ప్రభుత్వాలు అనుమతించడం వైచిత్ర్యం. కలపదొంగల వల్ల, జంతువుల్ని వేటాడేవారి వల్ల జరిగే నష్టం చాలా చిన్నది. వీరితో పోలిస్తే అడవి ఉనికిని దెబ్బతీసే ప్రభుత్వ విధానాలు అడవులకి, వాటిని అంటిపెట్టుకొని ఉన్న జనాలకి తీవ్రమైన శరాఘాతం. ఒకవైపు అటవీభూభాగ విస్తీర్ణం తగ్గిపోతుంటే మరోవైపు ఈ విస్తీర్ణం పెరుగుతున్నట్లుగా ప్రభుత్వం చెబుతున్నది. ఇది అంకెల గారడీ. ఒకప్పుడు మన దేశంలో 30శాతానికి పైగా అడవులు విస్తరించి ఉండేవి. ఇప్పుడు దేశ భూభాగంలో అటవీ విస్తీర్ణం 21.34శాతం మాత్రమే. దట్టమైన అరణ్యాల జోలికి అసలు వెళ్ళకూడదని అంతర్జాతీయంగా పర్యావరణవేత్తలు పదేపదే చెబుతున్నారు. కానీ మన దేశంలో భారీ డ్యాలల కోసం, రక్షణ విభాగం, జలవిద్యుత్ ప్రాజెక్టులు, గనుల నిర్మాణం కోసం దట్టమైన అరణ్యాల్ని సైతం నిర్మూలిస్తున్నారు. దీని ప్రభావం దీర్ఘకాలికం. జీవవైవిధ్యం దెబ్బతినడమే కాక అకాల వర్షాలు, తుఫాన్లు, వరదలు, భూకంపాలు తలెత్తడానికి దారితీస్తుంది.

అభివృద్ధి జరగాలంటే అడవులు అంతరించక తప్పదనే వాదన ముందుకు తెస్తున్నారు. అభివృద్ధి ఎవరికోసం, ఎందుకోసమనే ప్రశ్నలకు సరయిన జవాబు ఉండదు. దేశీయ పెట్టుబడిదారులకోసం, బహుళజాతి కంపెనీల కోసం అడవుల్ని నిర్మూలించడాన్ని భవిష్యత్ తరాలు క్షమించవు. అడవుల్ని నరికివేసే క్రమాన ఎన్ని చెట్లను కోల్పోతారో, అన్ని చెట్లను ప్రత్యామ్నాయంగా మరోచోట పెంచాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఈ ప్రకారం కృష్ణానదిమీదికి మొక్కల పెంపకం కార్యక్రమాలు చేపడుతున్నారు. కానీ అరణ్యమంటే కేవలం చెట్లు కాదు, పక్షులు, జంతువులు, నేల, అక్కడ నివసించే మానవులు... ఇంకా ఆపారమైన జీవవైవిధ్యం. వాటిని మరోచోట వున్న ప్రతిష్ఠించడం సాధ్యం కాదు. యురేనియం కోసం నల్లమలని నాశనం చేస్తే మరోచోట దానిని అంతే సహజసిద్ధంగా నిర్మించగలరా? ఇవాళ దగ్గమవుతున్న అరణ్యాల్ని మరల స్థాపించడం సాధ్యమా?

ప్రకృతివేత్తల ప్రసాదించిన అవురూప వరాలు అరణ్యాలు. మానవాళికి అవాసంగా, ఆసరాగా ఈ అరణ్యాల గొప్పతనాన్ని, వాటి సహజ సౌందర్యాన్ని విభూతి భూషణ్ బందోపాధ్యాయ 'వనవాసి' నవలలో అద్భుతంగా చిత్రించారు. 'అడవి గాచిన వెన్నెల' అంటారు. కానీ చంద్రోదయాన్ని, చూయలు పోయే వెన్నెల అసలుసినలు సౌందర్యాన్ని అడవిలో మాత్రమే చూడగలం. 'అడవి తల్లికి దండాలో' అని మనవాళ్ళు పాడుకుంటారు. అటవీ వైవిధ్యాన్ని, మాయమర్మం ఎరుగని అదివాసుల జీవన రీతులను అల్లం రాజయ్య, సాహుల 'కొమురం భీమ', వసంతరావు దేవేంద్ర 'అడవి' నవలల్లోనూ చదివి ముగ్ధులమవుతాం. కేకవరెడ్డి నవల 'అతను అడవిని జయించాడు' ఒక దృశ్యావశ్యావ్యమనే చెప్పాలి. అల్లం శేషగిరిరావు రాసిన వేట కథల్లోనూ అడవి జైన్వత్వం రూపుగడుతుంది. తెలుగు కవులకి, కథకులకి అడవి గొప్ప ప్రేరణ, తరగని ఇతివృత్తం.

ఇవాళ నల్లమల్లలో యురేనియం తవ్వకాలంటే మండిపడుతున్న కవులు, రచయితలు తమ కలాలకు పదునుపెట్టారు. అడవిని స్మరిస్తున్నారు. అడవి వస్తువుగా కవిత్వాన్ని స్థాపించారు. నిజానికి గొప్ప సాహిత్యసృష్టికి అడవులే కదా మూలం. రామాయణం, మహాభారతం వంటి ఇతిహాసాల్లో అరణ్యాల వర్ణన కమనీయం. ఔజ్జ్వల్య రవీంద్ర రాసిన 'తాటక' నవల అడవుల్ని నిర్మూలించే వారికి, వాటిని కాపాడుకోవాలనుకునే వారికి మధ్య జరిగిన ఘర్షణని ప్రతీకాత్మకంగా చూపింది. అడవుల్లేని ప్రపంచాన్ని ఊహించగలమా? అడవుల్ని నిర్మూలించే విద్యుత్ వెలుగులు లభిస్తాయంటే ఆ వెలుగులు ఎవరికోసం? ఎందుకోసం? అనే ప్రశ్నలు సహజం. అరణ్యం పట్ల స్థాపనశీలం అవేయమైన మమకారమే ఈ ప్రశ్నలకు మూలం. ఇది అరణ్యాలను కాపాడుకునే దిశగా క్రియాశీలన సంకరించుకోవడం ఇవాళ్ళి అవసరం.

మాన యుద్ధం మనిషి మిన్న

తిప్పర్తి, మేజర్‌న్యూస్ : మనిషికన్నా మనిషి మాటకున్న విలువ మిన్న మనుషుల మధ్య మాటలకున్న విలువ మరీ మిన్న మనుషుల మధ్య మాట కరువైనపుడు శ్వశాన నిశ్చయం రాజ్యమేలుతుందిపరభ్రుత్వానికీ ప్రజలకూ మధ్య మాట కరువైనపుడు

రాజ్యమే ఒక శ్వశానాన్ని తలపిస్తుంది- అవును! ఇప్పుడు కాశ్మీర్‌లో అదే జరుగుతోంది. ఉగ్రవాదానికి-కేంద్రానికి మధ్య అంటూ మొదలైన యుద్ధం ఇప్పుడు కేంద్ర పాలక పార్టీకి - కాశ్మీర్‌లోని ప్రజాస్వామ్య పార్టీలకూ మధ్య కేంద్రీకృతా ఎత్తమైంది. ఫలితంగా కాశ్మీర్ మాజీ ముఖ్యమంత్రిలు ముగ్గురూ చెరసాలలో మగ్గుతున్నారు. భారతదేశ చరిత్రలో కనివిని ఎరుగుని విపరీతమిది. తలచుకుంటేనే వొళ్లంతా జలదరించే అనూహ్యమైన అప్రజాస్వామిక పరిణామమిది. మరీ ముఖ్యంగా భారతదేశ జాతీయజెండా కాశ్మీర్‌లో సగర్వంగా ఎగిరేందుకు జీవితాంతం చావుకు ఎదురీది శ్రమించిన 81 ఏండ్ల కురువూ ఎప్పుడు, మాజీ ముఖ్యమంత్రి ఫరూఖ్ అబ్దుల్లాను అరెస్టు చేయడం. ఫరూఖ్ అబ్దుల్లా విషయంలో మోడీ ప్రభుత్వం అనుసరిస్తున్న తీరు పరమ దుర్మార్గమైంది. ఆర్థికల్ 370ని రద్దు చేసిన ఆగస్టు 5 నుంచే ఫరూఖ్‌ను గృహనిర్బంధంలో ఉంచారు. ఆగస్టు 6న కేంద్ర హోం మంత్రి అమిత్ షా పార్లమెంటులో ప్రసంగిస్తూ ఫరూఖ్‌ను అరెస్టు చేయడం కానీ, నిర్బంధంలోకి తీసుకోవడం కానీ జరగలేదని నిస్సిగ్గుగా పచ్చి అబద్ధమాడారు. దీంతో తమిళనాడుకు చెందిన ఎండీఎంకే నేత వైగో ఫరూఖ్ ఎక్కడున్నారో చెప్పాలనూ ముస్లిం కోర్టులో హాబీయిన కార్పస్ పిటిషన్ దాఖలు చేయడంతో ఆయనను అరెస్టు చేసినట్లు ప్రకటించారు.

సీఐఐ(ఎం) మాజీ ఎమ్మెల్యే తరిగామిత్ సహా కాంగ్రెస్, నేషనల్ కాంగ్రెస్, పీవల్స్(ఎం) ప్రతిఘటనలతో ప్రజాస్వామ్య ప్రక్రియలో భాగస్వాములైన పార్టీలకు చెందిన నాయకులు, కార్యకర్తలంతా ఇప్పుడు నిర్బంధంలో మగ్గుతున్నారు. ఇన్నాళ్ళూ కాశ్మీర్ ప్రజల గొంతుకగా ఉన్నవారు, వేర్పాలనాదుల నుంచి పొంచి ఉన్న ముప్పుకు బెడరకుండా పార్లమెంటరీ ప్రజాస్వామ్యాన్ని కాపాడిన వాళ్ళంతా జైళ్ళలో మగ్గుతున్నప్పుడు ఇక అక్కడ రాజకీయ ప్రక్రియకు తాపెక్కడిది? దశాబ్దాలుగా రగులుతూ ఉన్న కాశ్మీర్ సమస్యను చర్చల ద్వారా పరిష్కరించుకునేందుకు వీలెక్కడిది? అంటే, కేంద్ర ప్రభుత్వం కాశ్మీర్ సమస్యను చర్చల ద్వారా పరిష్కరించేందుకు సిద్ధంగా లేదని మనకు అర్థమవుతున్న అంశం.

మరీ, రాజకీయ ప్రక్రియకు వూర్తిగా తలుపులు మూసేసిన కేంద్రం ఇప్పుడు అక్కడ ఏమి చేయబోతోంది? మాటలకు (చర్చలకు) మార్గం మూసేసిన తరువాత ఏమి జరుగుతుంది? మరింతగా నిర్బంధం పెరుగుతుంది. మరిన్ని వేలమందిని జైళ్ళలో కుక్కేస్తారు. కాశ్మీర్‌లో జైళ్ళు చాలకపోతే దేశంలోని జైళ్ళన్నీటికీ కాశ్మీరియులను తరలిస్తారు. నిజానికి ఇప్పటికే ఆ తరలింపు మొదలయ్యింది. ఇంటికొక్కరు, ఆ ఇంటిని పోషించాల్సిన అవసరం, శక్తి ఉన్నవాళ్ళు ఇంటికి దూరమైన తరువాత ఆ కుటుంబం, కుటుంబానికి దూరమై జైలులో ఉన్న వ్యక్తి దీలా పడిపోతాడనీ, తీవ్ర నిరాశలో, నైరాశ్యంలో కూరుకు పోతారనీ, ఎంత ప్రతిఘటించినా వ్యర్థం, అత్యంత బలమైన రాజ్యంతో ధక్కోని తాము అనుకున్నది సాధించడం అసాధ్యమన్న నిర్ణయానికి వచ్చి సర్కారుతో రాజీ పడతారనీ, ఉన్న దాంతో సర్దుకుపోవడం అలవర్చుకుని అణగమిణిగి పడిఉంటారనీ.. కేంద్రంలోని కాపాయి ప్రభుత్వం భావిస్తోంది. ఒక్కమాటలో చెప్పాలంటే కేంద్రంలోని బీజేపీ సర్కార్ కాశ్మీర్ ప్రజలపై మానసిక యుద్ధం చేస్తున్నదిప్పుడు. మట్టు నిశ్చయాన్ని నింపి, నిశ్చలంగా జనాన్ని నింపి, ఆ మాటలు లేని మాన జీవితంతో జనం విసిగివేసారిపోయేలా చేసి లొంగదీసుకోవాలని చూస్తోంది.

కాశ్మీర్‌లో కేంద్ర ప్రభుత్వం తీసుకుంటున్న చర్యలు వూర్తిగా సమర్థనీయమని సాక్షాత్తు సుప్రీంకోర్టు ప్రకటించిన తరువాత ఇక ప్రజలకు ప్రత్యామ్నాయం ఎక్కడిది? తమకు జరుగుతున్న అన్యాయాన్ని, తమపై జరుగుతున్న దౌర్జన్యాన్ని జనం ఎక్కడికెళ్లి విన్నవించుకోవాలి? తమకు న్యాయం జరిగేలా చూడాలని ఎవరిని వేడుకోవాలి? అలా విన్నవించుకునే, వేడుకునే అవకాశం లేకుండా చేయడమే నరేంద్ర మోడీ సర్కారు ఎత్తుగడ. ప్రత్యామ్నాయం కోల్పోయిన జనం అనివార్యంగా తాము చెప్పినట్లు వింటారని, తమ కాళ్ళ చెంత పడి ఉంటారనీ కమలనాథుల నమ్మకం.

నిజమే! లోపల రగులుతున్న అగ్నిపర్వతం కూడా బద్దలయ్యే వరకూ పైకి ప్రశాంతంగానే కనిపిస్తుంది. అంతమాత్రాన అది బద్దలయ్యేవరకు తనలోపల ఉన్న గుణాన్ని కోల్పోయినట్లు కాదు. ప్రజలూ అంతే. జీవితం తమలో రగిలించిన తిరుగుబాటు తత్వాన్ని ఆశయం సిద్ధించేంత వరకూ అస్సలు కోల్పోరు. ప్రతికూల పరిస్థితుల ప్రభావంతో లోలోన అణచుకుంటారు. అదనుచూసి అగ్నిపర్వతమై బద్దలవుతారు.

నిజాయితీ నిరూపించుకోవాలి

మిర్యాలగూడ, మేజర్‌న్యూస్ : యురేనియం తవ్వకాలపై ముఖ్యమంత్రి మూడ్రోజుల క్రితం నోరు విప్పారు. నల్లమలలోనే కాదు రాష్ట్రంలో ఎక్కడా యురేనియం తవ్వకాలకు అనుమతించడోమని స్పష్టం చేశారు. ఈ మేరకు రాష్ట్ర ఉభయసభల్లో ఏకవాక్య తీర్మానాన్ని ఆమోదించారు. ఈ సందర్భంగా సీఎం మరో అంశాన్ని ప్రస్తావిస్తూ ప్రత్యేకరాష్ట్రం ఏర్పడ్డనాటి నుంచి ఎవరికీ, ఏవిధమైన అనుమతులూ అయ్యలేదన్నారు. ఇక మీదట ఇప్పటికీ మనీ తెలిపారు. అలస్యంగానైనా సీఎం స్పందించడం, ప్రభుత్వ వైఖరి చెప్పడం శుభపరిణామం. రాష్ట్రాన్ని మట్టు ముట్టిన యురేనియం ముప్పుపై పోరు చేస్తున్న జనావళికి ఈ పరిణామాలు నైతికబలాన్నిస్తాయో నడంలో సందేహం లేదు. అదే సందర్భంలో ఇక అంతా రాష్ట్ర సర్కారే చూసుకుంటుంది. అనే శ్రమలూ అక్కర్లేదని పర్యావరణ వేత్తలూ రాజకీయ విశ్లేషకులూ హెచ్చరిస్తున్నారు. అందుకని ఇప్పటికీప్పడే ప్రభుత్వాన్ని అనుమానించలేం. కానీ ఆ వైపు సర్కారు నుంచి ఆపరణాత్మక అడుగులు అవసరం. ఈ ప్రకటనలకు మూడ్రోజుల ముందూ తర్వాతా కేంద్రం తన పని తాను చేసుకుపోతూనే ఉన్నది. 'సీవ్ నల్లమల' పేరుతో బయటూ, సోఫిటీమీడియా వేదికగానూ వ్యక్తమవుతున్న నిరసనలను ఖాతరు చేయడం లేదు. అందుకు రాష్ట్ర ప్రభుత్వరంగ సంస్థలు(అటవీ, పర్యావరణ, మైనింగ్) అవసరమైన సాయం చేస్తూనే ఉన్నాయి. సమస్య రాష్ట్రమంతా రగులుతున్న ఈ దశలో ముఖ్యమంత్రికి తెలియకుండా ఈ పని జరుగుతున్నదనుకోలేం. ఉభయ సభల్లో ఏకగ్రీవ తీర్మానం చేసిన రోజు కూడా యురేనియం కార్పొరేషన్ ఆఫ్ ఇండియా లిమిటెడ్

(యుసీఐఎల్) బ్యూఎండం అధికారులు నాగర్‌కర్నూల్ సందర్శించారు. స్వయంగా యూసీఐఎల్ లోగోతో ఉన్న వాహనంలోనే ఢిల్లీ నుంచి అధికారులు ఇక్కడ కాలుమోపారు. అటకాయింది నిలదీసిన ఆందోళనకారులకు, ప్రశ్నించిన మీడియాకు మాత్రం మొక్కలు, తొక్కలకోసమెచ్చామని బాకాయించారు. ఆయుర్వేద మందుల తయారీకవసరమయ్యే మొక్కల పరిశీలన, పరిశోధనలు చేస్తున్నట్లు నమ్మబలికారు. ఆ మరుసటి రోజు కూడా ఈ ప్రాంతంలో కేంద్రానికి చెందిన ఓ హెలికాప్టర్ ఏరియల్ సర్వే చేసినదని స్థానికులు చెబుతున్నారు. వెయ్యిమీటర్ల లోతులో వేసిన బోర్ల నుంచి నీళ్ళూ మట్టి నమూనాలు సేకరిస్తున్నారు. భూ సేకరణకు రహస్య సర్వేలు కొనసాగుతూనే ఉన్నాయి.

కేంద్రం నిరంకుశంగా వ్యవహరిస్తున్నదని, ఏకపక్షంగా పోతున్నదని ఐదేండ్ల పాలనలో అర్థమైంది. రాజ్యాంగ వ్యవస్థల్ని నిర్దివ్యం చేసింది. కార్పొరేట్ అనుకూల విధానాలను మరింత వేగంగా అమలు చేసింది. ఫలితంగానే దేశ ప్రజలు నేడు మాంద్యంలోకి నెట్టబడ్డారు. తాజాగా యురేనియం తవ్వకాలూ వారి ప్రయోజనాల కోసమేనని ప్రజలు రాష్ట్ర ప్రభుత్వమూ గ్రహించాలి. భూమి లోపల ఉన్న ఈ అణుధానికల పదార్థం ఓసారి బయటకొస్తే సంభవించే ముప్పును ఎప్పుడూ ఆపలేరు. యురేనియం అనుభవాలను ప్రత్యక్షంగా చవిచూసిన ధనిక దేశాలు వాటి తవ్వకాల మంది క్రమంగా తప్పుకుంటున్నాయి. అగ్రరాజ్యం అమెరికా కూడా 1982 తర్వాత ఈ తవ్వకాలను దాదాపు నిలిపింది. తవ్వకాలకు వ్యతిరేకంగా ఆ దేశంలో పెద్దఎత్తున ఉద్యమాలూ సాగాయి. ఈ నేపథ్యంలో ధనిక దేశాలు యురేనియంతో నడుస్తున్న అణువిద్యుత్ కేంద్రాలను మూసేశాయి. అభివృద్ధి చెందుతున్న దేశాల్లో దాని వినియోగం పెంచడం ద్వారా తమ అవసరాలు తీర్చుకోవాలని భావిస్తున్నారు. బహుళజాతి సంస్థలు, బడాకార్పొరేట్ల సేవలో తరిస్తున్న మన పాలకులు అందుకు జీ హుజార్ అంటున్నారు. మన ప్రజలను బలిపశువులను చేసి మరీ దేశ ప్రయోజనాలు తాకట్టు పెడుతున్నారు. ఇందులో మోడీ ముందున్నారు. ఆ విధానాల దుష్ఫలితాలు మనం అనుభవిస్తూనే ఉన్నాం. కేంద్రం నియంత పాలనకు బోలెడు సాక్ష్యాలు మన కండ్లముందే ఉన్నాయి. కాశ్మీర్‌లో 370 ఆర్థికల్ రద్దు చేసిన తీరు దేశ ప్రజలకు తెలుసు. ప్రజాభీష్టం మేరకే ఈ నిర్ణయం తీసుకున్నామని చెబుతూనే వేలాదిమంది సాయుధులతో ప్రజా తిరుగుబాట్లను ఆణిచింది. ప్రజాస్వామ్య దేశంలో సైనికపాలన సాగిస్తున్నది. ఈ ఉదంతాలు దేన్ని తెలియజేస్తున్నాయి? రేపు నల్లమల కేంద్రంగా సాగుతున్న యురేనియం తవ్వకాల కోసమూ ఈ చర్యలకు పోదని అనుకోలేం. కాబట్టి ప్రజలూ ప్రభుత్వం అప్రమత్తం కావాలి. ఇన్నాళ్ళూ బీజేపీతో ఏ బంధం కొనసాగినా ఈ వివత్తర స్థితిలో మాత్రం తమను గెలిపించిన ప్రజలు, రాష్ట్ర ప్రయోజనాలే ప్రాధాన్యం కావాలి. కేవలం ప్రకటనలతో కేంద్రం లొంగదు. ప్రత్యక్ష కార్యాచరణకు దిగాలి. ఇప్పటికే రాష్ట్ర ప్రభుత్వం మంజూరు చేసిన అన్ని అనుమతులూ రద్దు చేయాలి. వెంటనే అఖిలపక్ష సమావేశం నిర్వహించాలి. సమస్య కేవలం చెంచులదో, నల్లమలవాసులదో మాత్రమే కాదు. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లోని 9కోట్ల మంది ప్రజల జీవనగర్హ సమస్య. రాష్ట్రం కేంద్ర సర్కారును ప్రత్యక్షంగా ధక్కోవాలి. సుప్రీంకోర్టు తీర్పుతో 2013లో ఒడిస్సాలో 'వేదాంత' చేపట్టిన బాక్సైట్ తవ్వకాలకు వ్యతిరేకంగా సాగిన ఉద్యమానికి అక్కడి సర్కారు దిగొచ్చింది. స్వయంగా ప్రజాభిప్రాయసేకరణ జరిపింది. ఇందుకు కేసీఆర్ ప్రభుత్వమూ స్వయంగా వూనుకోవాలి. తన మాటకు కట్టుబడాలి. ఏ అనుమానాలకూ తావీయకుండా నిజాయితీ చాటుకోవాలి. అంతిమంగా ప్రజా ఉద్యమాల్లో పరిష్కారం.

గడ్డు పరిస్థితి

తిప్పర్తి, మేజర్‌న్యూస్ : దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థ మరింత గడ్డుపరిస్థితిని ఎదుర్కొంటున్నది. కార్పొరేట్లకు ఉడ్డిపన వంటి ప్యాకేజీలు ప్రకటించినా ఇప్పట్లో ఎగబాకే సూచనలు కనిపించడం లేదు. రెండురోజులకత్రం వెల్లడైన అంతర్జాతీయ ద్రవ్యనిధి సంస్థ(ఐఎంఎఫ్) నివేదికలో భారత్ ఆర్థిక వ్యవస్థ తాము ఊహించిన దానికంటే ఎక్కువగా మందగించిందని తేల్చింది. తాజాగా భారతీయ రిజర్వు బ్యాంక్(ఆర్బీఐ) గవర్నర్ శక్తికాంతదాస్ కూడా ఆర్థిక సంక్షోభం ఇంతగా దిగజారుతుందని తాను అనుకోలేదని అన్నారు. అంటే సంక్షోభ తీవ్రత ఎంత ఆందోళనగా ఉందన్నది తెలుస్తోంది. ఇక ఈ పరిస్థితిని చక్కదిద్దడం తనవల్ల కాదన్న అభిప్రాయానికి దాస్ వచ్చేశారు. వాస్తవానికి వూఎద్దిరేటు ఐదు శాతానికి పడిపోవడం ఆశ్చర్యంగా ఉందని శక్తికాంతదాస్ నోటివెంట అలాంటి మాటలు రావడాన్ని బీజేపీ పెద్దలు ఊహించి ఉండరు. ఎందుకంటే ఏరికోర్ శక్తికాంతదాస్‌ను ఆర్బీఐ గవర్నర్‌గా ప్రధాని మోడీ తెచ్చిపెట్టకున్నారు. ఇప్పుడు ఆయన కూడా చేతులెత్తడం గమనార్హం. సంక్షోభాన్ని గట్టిక్కిస్తారని ఆశించిన బీజేపీ నేతలకు ఆర్బీఐ గవర్నర్ వ్యాఖ్యలు రుచించకపోయి ఉండొచ్చు. ఎంతోకొంత పడిపోతుందని అంచనా వేసా తప్ప ఇంత తక్కువగా ఉంటుందని అనుకోలేదని వూఎద్దిరేటును చూసి ఆయన ఆశ్చర్యపోవడంలో వింతేమీ లేదు. కేంద్రంలోని కార్పొరేట్ వింగ్‌లో ఆర్థిక సెక్టరుగా గుర్తింపు తెచ్చుకున్న శక్తికాంతదాస్‌కు ఆర్థిక పరిస్థితి గురించి ముందుగానే అంచనా లేదనుకోవడం అమాయకత్వమే అవుతుంది. ఆయన మోడీకి సమ్మిసబంబు. ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో మందగమనాన్ని అంచనా వేసి చెప్పడం కష్టమేనని చెప్పిన గవర్నర్.. రెండో త్రైమాసికంలో వూఎద్ది మరంత కుంగిపోయే అవకాశం ఉందని చెప్పకనే చెప్పారు. అయితే, ఉడ్డిపన చర్యలతో దేశ ఆర్థిక వ్యవస్థ తిరిగి వేగంగా వుంజుకుంటుందన్న ఆశ ఆయనకు ఏ కోణాన లేదు. పొమ్మనలేక పొగపెట్టినట్టుగా రఘురామ్ రాజన్‌ను, ఉర్జితపటేల్‌ను తప్పుకునేలా చేసిన మోడీ సర్కార్ శక్తికాంతదాస్‌ను అలా సాగనంపుతారని అనుకోలేం.

కార్పొరేట్ అనుకూల నిర్ణయాలే ప్రస్తుత ఈ పరిస్థితికి కారణం. నోట్లరద్దు, జీఎస్టీలు ఆర్థికరంగాన్ని మరింత ఆందోళనలోకి నెట్టేసాయి. ఈ విధానాలు చిన్న వ్యాపారులు, అసంఘటిత రంగాలను కుప్పకూల్చాయి.. కనీస వేతన చట్టం అమలుగాక పోవడం, ఉపాధి తగ్గడం, ఉద్యోగాలు పోవడం జరుగుతున్నాయి. కార్పొరేట్లకు, పారిశ్రామికవేత్తలకు లక్షల కోట్ల రుణాలివ్వడం వల్ల బ్యాంకులు దివాళా తీశాయి. ఎల్‌ఐసీ, బీఎస్ఎస్‌ఎల్, ఎయిర్ ఇండియాలు అమ్మకానికి పెట్టింది.

ప్రవాస భారతీయుల అభ్యున్నతికి కృషి చేసిన గొప్ప నేత చంద్రమౌళీశ్వరరావు



అని టిడిపి నేత చావా సహదేవరావు, కాంగ్రెస్ పట్టణ అధ్యక్షులు తన్నెరు మల్లిఖార్జున రావు, మాజీ సర్పంచ్ కాంగ్రెస్ నేత గొట్టి వెంట్రామయ్య కొనయాదారు. ఆదివారం పట్టణంలోని కౌండిన్య ఫంక్షన్ హాల్ లో ప్రముఖ ఎన్నడై దివంగత నేత నల్లమల చంద్రమౌళీశ్వరరావు ప్రథమ వర్ధంతు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన చిత్రపటానికి పలు పార్టీ నాయకులు ప్రజా ప్రతినిధులు పాల్గొని నివాళులర్పించారు. పేదల సంక్షేమం కోసం కృషి చేసిన గొప్ప నేత అని కొనియాడారు. అమెరికాలో ప్రవాస భారతీయులకు ఉద్యోగ ఉపాధి అవకాశాలు కల్పించాలని అన్నారు. ఎన్నో పేద కుటుంబాలకు అండగా నిలిచాడని ఎంతో మంది భారతీయ యువకులకు అమెరికాలో స్పాన్సర్ రంగంలో ఉపాధి అవకాశాలు కల్పించి వారి ఆర్థిక అభివృద్ధికి చేయూతను అందించారని, తెలంగాణలోను యువతీ యువకులకు ఉపాధి కల్పించాలని అన్నారు. కార్యక్రమంలో నల్లమల సుబ్బారావు, రౌతు వెంకటేశ్వరావు, నర్సింగు వెంకటేశ్వర్లు, శాఖమూరి రవికుమార్, సతీష్, ఐజేయు జిల్లా అధ్యక్షుడు కోల నాగేశ్వరరావు, డాక్టర్ శివప్రసాద్, త్రిపురమళ్ళ అంజయ్య, పేక్ జాని, పేక్ సైదా, ఓరుసు వెంకటేశ్వర్లు, కట్టా గోపాలరావు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

హుజూర్ నగర్, మేజర్ న్యూస్: అమెరికాలో ప్రవాస భారతీయుల సంక్షేమానికి ఎంతో కృషి చేసిన గొప్ప నేత దివంగత ఎన్నడై నల్లమల చంద్రమౌళీశ్వరరావు

వైభవంగా శ్రీ అయ్యప్ప స్వామి మహా పడిపూజ

తుర్కపల్లి, మేజర్ న్యూస్: యాదాద్రి భువనగిరి జిల్లా తుర్కపల్లి మండల కేంద్రంలోని శ్రీ అయ్యప్ప కొండపైన అయ్యప్ప సన్నిధాన సభ్యులు, బిజెపి జిల్లా అధికార ప్రతినిధి దొంకెన రాజు గౌడ్ సహకారంతో శ్రీ అయ్యప్ప మహా పడిపూజను పెండెం శ్రీనివాస్ స్వామి ఆధ్వర్యంలో ఆదివారం వైభవంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఉదయం గ్రామంలో శ్రీ అయ్యప్ప స్వామిని భక్తి శ్రద్ధలతో ఊరేగింపుగా అయ్యప్ప కొండపైకి తీసుకువచ్చి స్వామివారికి ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. గణపతి పూజ, శ్రీ సుబ్రహ్మణ్యస్వామి పూజ, అమ్మవారి పూజ, శ్రీ అయ్యప్ప స్వామికి 18 రకాల అభిషేకాలు నిర్వహించి పడిపూజను నిర్వహించారు. భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొన్నారు. అయ్యప్ప

నామస్మరణంతో తుర్కపల్లి అయ్యప్ప కొండ ప్రాంతమంతా మారుమో గింది అనంతరం అప్పడాన కార్యక్రమం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో గురు స్వాములు తిప్పారం నాగేష్, తిప్పారం బ్రహ్మం, దొమ్మూట నామాల అక్షిత్, బోయిని కుమార్, జూపల్లి గణేష్, కట్టూరి రాజు గౌడ్, కట్టూరి మణికంఠ, కూరెళ్ళ నందీష్ చారి, కూరెళ్ళ శ్రీనివాస్, వంగల ఉదయ్, కార్తిక్, కసిర బోయిన్ బాలకృష్ణ, వినోద్, అన్నీజు సిద్దయ్య చారి, తదితరులు పాల్గొన్నారు.



పూర్వ విద్యార్థుల ఆర్థిక సహాయం

సునీత కుటుంబాన్ని ప్రభుత్వం ఆదుకోవాలి

మునుగోడు, మేజర్ న్యూస్ : మండల కేంద్రానికి చెందిన రేవెల్లి సునీత గత కొంతకాలంగా అనారోగ్య సమస్యలతో బాధపడుతూ ఆర్థిక ఇబ్బందులను ఎదుర్కొంటున్నారు. విషయం తెలుసుకున్న జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల మునుగోడు హైస్కూల్లో 2005-06 బ్యాచ్ కు చెందిన మునుగోడు పూర్వ విద్యార్థులు ఆదివారం 5000 రూపాయల ఆర్థిక సహాయాన్ని రేవెల్లి సునీతకు ఆదివారం అందజేసినారు. సునీత కుటుంబం అత్యంత పేదరికంలో ఉన్నందున ప్రభుత్వం వారిని ఆదుకోవాలని పూర్వ విద్యార్థుల తరపున ప్రభుత్వానికి విజ్ఞప్తి చేశారు. ఆర్థిక సహాయానికి సహకరించిన మిత్రులకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమంలో పూర్వ విద్యార్థులు దుబ్బా పురుషోత్తం, యాసరాని శంకర్, పండుల సురేష్, దండు పరశురాం, పండుల సుధాకర్, రేవెల్లి భగవంతు, మిర్యాల రమేష్ నేత, బూరుగు రవీందర్ తదితరులు ఉన్నారు.



నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు
కొండమల్లేపల్లి మండల, పట్టణ ప్రజలకు,
నూతన సంవత్సర మరియు సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు
విజయ్, డీలర్ - కొండమల్లేపల్లి

నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు
దేవరకొండ నియోజకవర్గ ప్రజలందరికీ నూతన సంవత్సర మరియు సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు
2024 HAPPY NEW YEAR
నేనాపత్ రాంబాబు నాయక్, ఎస్సీ, ఎస్సీ కమిషన్ మెంబర్

నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు
కొండమల్లేపల్లి మండల ప్రజలకు, బిఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకులకు, కార్యకర్తలకు, బంధు మిత్రులకు
2024 HAPPY NEW YEAR
నూతన సంవత్సర మరియు సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు
రమావత్ తులసిరాం నాయక్, డివ సర్పంచ్, చెన్నారం, బిఆర్ఎస్ మండల యువజన విభాగం అధ్యక్షులు, మం. కొండమల్లేపల్లి.

నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు
కొండమల్లేపల్లి మండల మరియు ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లా సమస్త ప్రజలందరికీ నూతన సంవత్సర మరియు సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు
పీఠబాబు E.O కొండ మల్లేపల్లి
దూదిపాల రెడ్డి వైస్ ఎంపీ. కొండమల్లేపల్లి మం.
సీరాజ్ ఖాన్, వేమిన్ రెడ్డి, కుంభం, గంధం సురేష్, శ్రీనివాస్ గౌడ్, ఉపసర్పంచ్ సర్పంచ్, కొండమల్లేపల్లి మం.
కొండమల్లేపల్లి మండల మరియు ఉమ్మడి నల్లగొండ జిల్లా సమస్త ప్రజలందరికీ నూతన సంవత్సర మరియు సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు
పీఠబాబు E.O కొండ మల్లేపల్లి
దూదిపాల రెడ్డి వైస్ ఎంపీ. కొండమల్లేపల్లి మం.
సీరాజ్ ఖాన్, వేమిన్ రెడ్డి, కుంభం, గంధం సురేష్, శ్రీనివాస్ గౌడ్, ఉపసర్పంచ్ సర్పంచ్, కొండమల్లేపల్లి మం.

నూతన సంవత్సర శుభాకాంక్షలు
Happy New Year!
కొండమల్లేపల్లి మండల ప్రజలకు, గుమ్మడపల్లి గ్రామ ప్రజలకు, బంధువులకు, మిత్రులకు నూతన సంవత్సర మరియు సంక్రాంతి శుభాకాంక్షలు
ఎస్.కె.బహంగీర్, పోస్టల్ బ్రాంచి మేనేజర్